
ha lache volt belügyminiszter azon 

s ntése hogy a campolungi nemzeti pa- 

ent a szenzációra éhes politikai kávé- 

Konrádok várnak, beteljesedett. Bom- 

m robbant, mely akár Vaida, akár 

iu hiveit tépte volna darabokra, de 

ennél sokkal fontosabb. A szenzá- 

ormenyrári ifjusagi tagozata 
bolungban rendezett kongresszust, 

n az ország minden részéből jelen- 
* delegátusok. A gyülésen Miha- 

IIM a e elnökölt, aki nagyszabásu beszé- 

-oondott. Szomoruan állapitotta meg, 

uszázaléka analfabéta, pedig hét- 
ikz ország lakosságának hatvan 

tanitó nyomorog állás nél- 

szédenek legszenzácivsabb része 
az, amelyben a leiről szólt. Kijelen- 
hogy annak idején a leit rosszul 

izáltak. Kiderült, hogy 
a ei nem tartható az ország ér- 

keinek sérelme nélkül a mai 

8.10-es árfolyamon. A leit re- 
stabilizálni ken 

hogy az az orszag viszonyainak 

eleljen. A restabilizáció olyan lépés, 
égleg megoldja a mai pénzügyi 
zségeket. Ki kell küszöbölni az ál- 

15 deticites büdzsét. A konverzió ser 
nt ugy, amint azt az orszóg és a pe- 

ság éréekei megkivántak volna. 

ha ache ezután szólt az alkotmány 
tásának szükségességéről. Lehe- 

a a király viselje a felelősség na- 

1 részét. 

felelősséget a kormánynak 
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Vaida utóda Mihaiadhe lesz 

ki már kormányprogramot adott 
melynek megvalósitására még 
az ősszel kap 

ciót maga Mihalache szolgáltatta, mert 

olyan beszédet tartott, mely nemcsak éles 

birálata a jelenlegi kormány politikájának, 

hanem egyben programnyujtás és pro- 

gramvállalás. Ez a birálat és programnyuj- 

tás nem történt ötletszerüen, hanem maga 

is - program. Programja a jövendő kiala- 

kulásának és egyben bejelentése a rezsim- 

változásnak - a jelenlegi párttal. 

ráli tezer állástalan tanitó - : 
hatvan százalék analfabéta 

mányválságot, melynek kibon 
Ez türhetenen helyzet. Aminthogy tür- 

hetetlen a helyzet a gazdasaági politika 

terén is. A romániai ipart és kereskedel- 
met fel lehetne lenditeni, a munkanélkü- 
liséget legalább nagy részében meg le- 

hetne szüntetni, ha nagyarányu közmun- 

kaákat létesitenének. A falusi lakosság 
értelmi szinvonalát emelni kell, meg k 

ismertetni a magasabb kulturával, na- 
gyobb gényekhez hozzászoktatni és ez- 
el fogyasztóvá tenni. 

ssz a stabilizáció, rossz a konverzió, rossz 
a bankpolitika, minden rossz 

A koanverziót is masként kell 

Tartalékalapokat kell teremteni és ezek 
birtozában megielelő nivon tartani az 

árakat ugy az iparban, mint a kereshe- 

delemben és a mezőgazdaságban is. Szólt 
a Nemzeti Bank pénzügyi poli- 

tikájáról is, melyet meg kell 
változtatni, 

mert ma nem teljesiti hivatását. Módo- 
sitani kell a közigazgatást is. Ma az a 
helyzet, hogy tulsok a prefektus. Egy- 

egy prefektus négy megyét is igazgat- 
hatna. Ezzel nagy megtakaritásokat le- 
hetne elérni. 

z alkotmány és parlamentarizmus reviziója 
jait maga válassza ki. 

A parlamentarizmus is revizió- 
ra szorul. A szenátus anakro- 

Allami szaktanácsot kell létesiteni, 
amelyben nem politikai érdemek, hanc 

szaktudásuk alapján foglalnak helyet az 
emberek. 

Mihalachenak ez az ellenzéki beszéde 
nagy feltünést keltett inindenfelé politi 
Ba. körökben. Azt mondják, hogy 

Mihalache programja nem negy 

ötlet, hanem alapos meggond« 

lás eredménye volt. Tudtak er- 
ről a kormány egyes tagjai is. 

A szituáció ugyanis az, hogy a nemzeti 

parasztpártban a zelyzet teljesen "elgo- 

rult. A Vaida és Maniu közötti harc veg- 

leg megbontotta a sorokat. Vaida rel- 
nuotta ugyan a királynak emondását, 

de - amint ezt megirtuk már - az ural- 

kodó a lemondást nem fogadta el. 

A király nem akar olyan kor- 

takozása nincsen kellően előké- 

szitve. 

Ezt az előkészitést szolgálta Mihalache 

beszéde. 
A jövő hónapban lesz a Peles-kastély 

jubileumi ünnepsége, amikor számos 

külföldi előkelő vendég is érkezik az or- 
szágba. Ezt az ünnepséget nem akarják 

Maniu hiveinek 
Ezt adták értésére Maniunak azok a 

követek is, akik állitólag Vaida megbi- 
zásából jártak Badacsonyban. Emiatt 
intette volna le Maniu hiveit attól, hogy 

nagyobb akcióba kezdjenek. 

Maniu ugyanis meg akarja 
óvni a párt töretlenségét, ha 

már egysége csorbát szenve- 
dett. 

Ezért a Maniu kulturház felavatása tel- 

jesen politikamentes légkörben ment 
végbe. Maniu nem is volt hajlandó poli- 

tikai kérdésekről beszélni és arra utalt, 

hogy a mai, keddi nap lesz a politikáe. 
A Maniu-parti politikusok ma gyülnek 

össze Szovátán, hogy a helyzetet meg- 

beszéljék. Előrelátható, hogy 

a gyülésen egyhangulag Ma- 

M temesi képviselők a 
A szilagymegyei párttagozat már tar- 

tott gyülést, melyen egyhangu lelkese- 
déssel Maniu mellett nyilatkoztak és el- 
határozták, hogy feltétel nélkül követik 

minden elhatározásában. A gyülésen 

egyben kimondották, hogy utasitják a 

megye hét parlamenti tagját és velük 
együtt a megyei prefektust is, hogy ezen 

elhatározásuknak a mai szovátai gyülé 
sen adjanak kifejezést. 

A szovátai gyülésre a temesi 

nparlamenti képviselők Leucuta 
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megzavarni kormányválsággal, mert et- 
től függetlenül 

nincsen olyan ok, mely a kor- 

mány sürgős távozását köve- 
telné. 

A parlamentet csak novemberben hivják 

össze, a nemzeti parasztpárt kongresz- 

szusa is csak a jövő hónapban lesz. Ezen 

előterjeszti Mihalache most kifejtett 
programját, amelyet a kongresszus va- 

lószinüleg magáévá tesz. 

Vaida lemond és helyét áten- 

gedi Mihalachenak, aki a nem- 

zeti parasztpárt hiveiből ala- 

kitja meg kormányát. 

Ebben helyet foglalnak majd Maniu hi- 
vei is. Vaida akkor is visszavonulna, ha 

a harc közte és Maniu között nem kö- 

vetkezett volna be, mert egészségi álla- 
pota ezt feltétlenül szükségessé teszi. 

négy követelése 
niu mellett foglalnak majd ál- 
lást és teljes elégtételt köve- 

telnek számára. 

Politikai körökben tudni vélik, hogy ha- 
tározatot hoznak, mely a következő négy 
pontot tartalmazza majd: 

1. A kormányzás térjen 
vissza minden téren az alkot- 
mányossághoz. 

2. A parlamenti klub fejezze 
ki bizalmát Maniu iránt. 

3. Elitélik azt a rágalmazási 

hadjáratot, melyet egyesek a 
Skoda - üggyel kapcsolatban 
Maniu ellen inditottak. 

4. Boila Zakariás, Lazar I- 
lés és Leucuta Aurél kizáratá- 
sát nem veszik tudomásul. 

mai szovátai gyülésem 
Aurél vezetésével valameny- 
nyien elutaznak és ezzel juttat- 

ják kifejezésre Maniuhoz való 
törhetetlen ragaszkodásukat. 

Bocu még Karlsbadban tartózkodik és! 
igy nem vehet részt a gyülésen, deL- 

zar, Juga, Vasiescu, Bianu, to- 

vábbá a szenátorok közül Cri sma- 

riu Oktáv dr, Iliesiu Miklós és 

JancusSándor elutaznak Szovátára. 
Vidrighin magatartásáról nincse- 

nek megbizható itformációk 



Vaida betegsége miatt tehát a kor- 

mánynak elő van készitve az utja a tá- 
vozásra. Vaida utóda Mihalache lesz, 

aki Maniu hiveivel együtt alakitja 
imeg az uj nemzeti parasztpárti kor- 
mányt. Ezzel kapcsolatban természete- 
sen a tervezett prefektusi változások is 
elmaradnak annál is inkább, mert 

Mihalache miniszterelnöksége 
esetében több megyét egy-egy 
prefektus alatt vonnak össze. 

lAzok a kombinációk tehát, hogy Ba- 

ran Koriolán dr. temesi prefektus tá- 
Voznék, koraiak voltak. Cigareanu 

Liviusz dr. tényleg tárgyalt ilyen irány- 

ban is Vaida miniszterelnökkel, de te- 

kintettel az alig néhány heti interreg- 
numra, Cigareanu semmiféle megbizást 
nem volt hajlandó vállalni. 

Nem lesz változás a városok 
vezetésében sem. 

Erre akkor kerülhet a so he már 

lesz az uj kormány. 

tése szerint egyes fővárosi lapok foglal- 

lentésével és megállapitják, hogy rend- 
kivüli meglepetést keltett, amiért ilyen 
bátran emlékezett meg különböző ké- 
nyes kérdésekről. Biztosra veszik, hogy 

szik magukévá Mihalache fejtegetéseit, 
de feltétlenül megvitatás tárgyává te- 

szik azokat. Az egyik ujság megjegyzi, 
hogy ugylátszik: Mihalache kezd jobb 

felé orientálódni. A lap munkatársa 
megkérdezte Mihalachet, hogy az általa 
hirdetett program mellett hajlandó vol- 
na-e a kormányt átvenni, mire Miha- 
lache igy válaszolt: 

- Ha felkinálnák, gyáva 
volnék, ha az általam állitott 
feltételek mellett a kormányt 

nem yállalnérn. 

Bukaresti tudósitónk éjszakai jelen 

koznak Mihalache campolungi kije 

az egyes politikai pártok, ha nem is te- 

A politikai élet egyébként hamarosan 

kezd élénkebb lenni. A liberális párt va- 
sárnap megtartja nagy várakozással 

várt választmányi ülését, amelyen min- 
den cáfolat ellenére megjelenik An g he- 
lescu dr. is és azon nyilatkozatot fog 
tenni a Duca mellett való szolidaritásról. 
A georgisták szintén mozgolódnak és az 
ország több helyén gyüléseket hirdet- 

nek. A néppárt vasárnap Galacon gyü- 
lést tartott, amelyen Trancu-Jasiki- 

jelentette, hogy Averescu mersall, a 

néppárt vezérre, aki immár hazatért kül- 
földről és jelenleg Turnszeverinben van, 

néhány nap mulva Bukarestbe 
érkezik és akkor megkezdi a 

tózkodik, ahol tanulmányozza a fasciz- 

must, a jövő hét elején szintén Buka- 
restbe jön és nyomban összehivja párt- 
jánat e izottsázt 

Európa 3 legiobb autóvezetője 
életét vesztette egy versenyem 
Az olaszországi Monza városban éven- 

te nemzetközi autóversenyt rendeznek, 
amelynek győztesei aztán az amerikai 
versenyeken Európát képviselik. Vasár- 

mnap tartották meg az ez évi versenyt, 
jamelyen Európa három legjobb autóve- 
zetője életét vesztette. A verseny első 

futama rendben folyt le. A második fu- 

tamban a francia Cs a jkovszkygróf 

autója az egyik kanyarulatnál kiugrott 
a pályáról, ahol felborult, de sem a ver- 
senyzőnek, sem pedig a kocsinak nem 
törtent baja. elez ze am pa ariés az 

ugyancsak olasz Barzachio, akik 
autóikkal Csajkovszky mellett haladtak, 

ugyanakkor, amikor a pályáról lefutó 
autó összeütközéssel fenyegette őket, 
hirtelen olyan szorosan kerültek egymás 

mellé, hogy az első kerékpárok tengelye 
összeakadt. A két autó, amely kétszáz 

kilóméteres sebességgel haladt, messze 
kirepült. Campari azonnal meghalt, Bar- 

zachio pedig a kórházba való szállitás 
közben adta ki lelkét. A versenyt egy óra 

mulva folytatták és a futamok rendben 
A is men Az utolsó fitamban a 

kovszky gróf autója ugyanannál a for- 

dulónál, amelyen ez először történt, me- 

gint lefutott a pályáról és pedig olyan 
szerencsétlenül, hogy a kocsi teljesen el- 

pusztult, Csajkovszky gróf pedig ször- 

nyethalt. A közönség, amely még az első 

szerencsétlenség hatása alatt állott, meg- 
dermedt. A nők sikoltoztak és többen el- 
ájultak. A verseny utolsó futamát nem 

inditották meg ujból és a verseny ered- 
ményét nem is hirdették ki. Valószinü, 
hogy az egész versenyt ujból lefutják. 

* szemüveges leány nyomán már ív letavtóztatták 
a megölt és kivabolt pap másodih gyilkosát is 

Jelentettük, hogy január 25-én Sajó- 
vámos magyarországi község plébáno- 
sát, Scheliga Mihályt meggyilkolták 

és a gyilkosok egyikét Répási István 

személyében sikerült elfogni. Répási tö- 
redelmes vallomást tett és elmondta, 

hogy a gyilkosságot együtt követte el 
Horvát Antal nevü társával, azonki- 

vül volt egy harmadik pajtásuk, Sinka 
Pál, aki a gyilkosságban nem vett részt, 
hanem odakint várakozott rájuk, amig 
ők bementek a plébániára. 

Répási elmondta azt is, hogy 

nem tudja, merre jár most Hor- 

vát, de azt tudja róla, hogy Rá- 
kospalotán udvarol egy szem- 

üveges lánynak. 

A detektiveknek sikerült ezen a nyomon 
Horvát Antalt elfogni. Először tagadta, 
hogy része van a gyilkosságban, mikor 

azonban Répásival szembesitették, rész- 

letes beismerő vallomást tett. Elmon- 
dotta, hogy a gyilkosságot megelőzően 
jártak koldulni a plébánosnál, aki adott 
nekik pénzt. Akkor több száz pengőt lát- 
tak nála és azért elhatározták, hogy 
minden áron megszerzik maguknak ezt a 

Néhány nap mulva visszatértek 
Sajóvámosra és este hatoltak 
be a plébániára, ahol a papot 

ájtatoskodás közben verték 

agyon. 
Horvát Antalt hétfőn ujból kihallgat- 

ák és akkor megváltoztatta vallomását 

elyképpen, hogy amikor először jártak 

az öreg plébánosnál, az igen ridegen 
bánt velük és azért határozták el, hogy 
bosszut állnak rajta. A gyilkosság után 
több száz pengőt raboltak a plébániáról 
és azon megosztozkodtak. 

MHorvát Antalról tegnap kide- 
rült, hogy ez nem az igazi neve. 

Még társai előtt is álnevet 
használt. 

Valódi neve Kertész Pál. Nincsen ki- 

zárva, hogy ezzel az álnévvel más bünö- 
ket akart eltakarni. Erre vonatkozólag 

folyik a nyomozás. Sinka Pált, aki a gyil- 
kosság előtt a plébánia előtt tartózko- 
dott, körözik. 

A spanyol kormány, amelynek Azana 

volt a feje, szombaton este beadta lemon- 

dásat, amelyet Zamorra hoztársasági 

elnök elfogadott. A lemondás oka az volt, 

hogy a kormánykoalicióban résztvevő pár- 

tok között nézeteltérések támadtak. Zamor- 

ra elnök az uj kormány megalakitásával 

Leroux volt külügyminisztert bizta meg, 

aki hétfőn délután jelent meg az elnöknél 

és bejelentette, hogy milyen politikusokat 

szeretne kormánya számára megnyerni. Za- 

morra magához kértette Azana lemondott 
em 

Az uj spanyol kormány politikája 
határozott eltolódást jelent jobb felé 

miniszterelnököt is, akinek véleményét 

megkérdezte Leroux tervei felől. Azana he- 

lyeselte Leroux terveit, mire az elnök vég- 

leg megbizta Lerouxt a kormányalakitás- 

sal. Leroux, aki felszólitotta az összes pár- 

tokat, hogy törekvésében támogassák, 

nyomban megkezdte tárgyalásait a külön- 

böző politikusokkal. Azt hiszik, hogy az uj 

spanyol kormány mára megalakul. Bizo- 

nyosra veszik, hogy az uj kormány meg- 

alakulása, a spanyol belpolitikában bizo- 

nyos eltolódást jelent jobb felé. 
aa, atklzzet ezzzsee 

alapszabályait, majd 

A Pietas temetkezési egyesület a 
józsefvárosi Forgács-féle teremben 
rendkivüli közgyülést tartott, amelyet 
Tarfaloaga János, az egyesület el- 
nöke nyitott meg. As igazgatósági jelen- 
tés beszámolt Mayer István dr. egye- 
sületi elnök lemondásáról és az ideigle- 
nes háromtagu bizottság müködéséről, 
továbbá a Nationala biztositó inté- 
zettel létesitett viszontbiztositási szer- 
ződésről. Tarfaloaga elnök előadta az 
ideiglenes igazgatóság javaslatát, hogy 

az orvosilag eddig még felül nem vizs- 
gált tagok, valamint azok, akik testi 

fogyatékosságuk miatt nem biztositha- 

zzan 

A Pietas temetkezési egyesület módosította 

vezetőséget 
tók és akik a hatvanötödik életévet tul- 
haladták, haláleseti hozzájárulásukat 

nyolcvan százalékig fizessék ki. Tarta- 
lékalapról kell gondoskodni,ezért minden 

tag egy halálesettel többet fizessen ha- 
vonta, hogy a jövedelmet képező hu- 

szonöt százaléknak négyötödrészét tar- 
talékalapra fordithassák. Az igazgató- 

ság javaslatát a közgyülés elfogadta és 
igy az alapszabály módositására került 
a sor. A módositott alapszabályok előir- 
ják, hogy amig vidéki tag a közgyülésen 
korlátlan számot képviselhet, addig a 

temesvári csak tiz tag helyett adhatja 

le szavazatát. Az igazgatói állás meg- 1 A tárgyalás folyik. 

Goga Oktavián, aki még Rómában tar- 

termüve 

A főszerepben: 

Az előadások kezdete 
öe7 órakor 

szünt és azt pénztárnoki, valamin 
kári állással töltötték be. Az alaps 
lyok módositása után az igazgató 
mondott és áttértek az uj ve. 
megválasztására. Elnök Tarfaloa 
nos lett. Igazgatósági tagok: Ba) 
István, Karácsonyi János, Jonesct) 

kariás, Jusky Károly, Ciorogar J 

Chirilovici Pál, Keisser János, 

miklósy, Sollar Illés, Winkle Jó 

Messinger Péter, Lazarov Vazul, ( 
ler Arpád, Albu János, Heiblein 

Igazgatósági póttagok: Schiff E 

Löwy Géza, Georgevici István, O 
Béla. A felügyelőbizottság tagjai: 
koup Ferenc, Totter Gyula és Arm 
József. Póttagok: Ciucur Emil, K« 
János és Rizsányi István. A Pie 
vezetősége a módositott alapszab 
szerint már megkezdte müködését 

Müller Kálmán 
és lársai a nagyszebeni haduiróság 

Tavasszal folyt le a temesvári hadbi 

előtt Müller Kálmánnak és tizenkilen t An 

sának monstrepere. A vádellenük az E hn 

hogy a Munkássegély nevü alakulat ukét, 

tén belül kommunista propagandát fol 

tak és ezáltal a fennálló rend ellen 
tek. Perük tárgyalása annak idején 1 lly4 

kig tartott és marasztaló itélettel vit 

dött. Felebbezés folytán a bukaresti 

nai semmitőszék elé került az ügy, ami 

temesvári hadbiróság itéletét megsem 

tette és elrendelte, hogy a pert a nag 

beni hadbiróság ujra tárgyalja le. Ma 

novszky ezredes elnöklete alatt 

hadbiróság tegnap kezdte meg a per é 

gyalását. A vádat Carapancea 

resti ezredes képviseli, mig a vádlot 

Nicolau Konstantin és Bürger 

dr. temesvári, valamint Cruceanu 

hály kolozsvári ügyvédek védik. Tan 

Deac Gyula rendőrvezérfelüg 1e t, 

Nándor dr. és Sugár Mihály dr. k 
vári orvosokat, Wolf Béla tanit 

nu Sándor temesvári ügyés 

ték pe A tárgyalás első napján 

Károly, Fehér Antal, Sipos Vilma 

gyar Tivadar vádiottakat hallgat 

tagot számlált Temesvárott és cé 
munkásjóléti intézmények fentartá: 



MWécsi katolikus nagygyülés legszebb 

nényei vasárnap zajlottak le. Német- 

ban tudták, hogy a bécsi katolikus 
és egyik kifejezője a katolikus 
törhetetlen ragaszkodásának 

m etlenségéhez és azért igyekeztek a 
Wesszust propagandával megza- 

Szombat este Passau felől a 
un ezrével usztattak le lezárt üvege- 
! amelyekben az osztrák kormányt 

kzó ó fenyegetések voltak. Vasárnap 

In pedig Schönbrunn felett hat lég- 

bre erősitett hatalmas horogkereszt 
it meg a levegőben. Mindez azonban 

ai hatást nem ért el. A Radetz- 

zobor körül negyvenezer osztrák 

zt gyülekezett és hüséget esküdött 
lfuss kancellárnak. A munkás- 

us tartott a katolikus kongresszussal 
isolatosan gyüléseket és mindenütt 
ezésre jutott a kormány iránti ra- 
kodás. 

Hezdet Sem az osztrák nemzeti szocia- 
Mr listák, sem pedig a Németor- 

14 órali szágból titokban átjött és a tö- 
meg közé furakodott agitátorok 

sehol egy pillanatra sem tudták 
a hangulatot megzavarni. 

aos nemzeti szocialista agitátort le- 
bztattak A tömeget állandóan fi- 

etartóztatják Vasárnap egy fiatal- 

ert fogtak el, aki nagy mennyiség- 
Makart papirmaséból készült horog- 

nsége érdekében megkezdett. Hát- 
Mée nincsen ut és a siker biztositva 

éneklésével ért véget. 
ha mindenki tisztában volt vele, 
a katolikus nagygyülés hátterében 

ebeg a ki nem mondott politika: ta- 
Igtétel Ausztria függetlensége mel- 

rősitette Dollfuss pozicióját. Wink- 
ancellár vasárnap bejelentette, 
Rendfront csatlakozik Dollfuss- 

Ennek a bejelentésnek az osztrák 
tika terén óriási fontossága van. 
n este a hazafias front gyülést 

amelyen Dollfuss bejelentette, 
Ausztria függetlensége soha nem 

ig ezek a nagy manitesztációk tör- 
addig az osztrák bajor határon 

ens fordult elő. Salzburgi jelen- 

tés szerint Hallein mellett a határ- 

csendőrök blokkházára két átjött bajor 
rohamosztagos kézigránatot dobott és 
átrutott. Szerencsére a kézigránát em- 
beréletben nem okozott kárt. Három 

osztrák csendőr a tettesek nyomozása 
során áttévedt bajor területre, ahol a 
bajor hatarrendőrök letartóztatták őket. 
Az osztrák kormány mindkét esetre vo- 

d bécsi 
i et amely kerülte a politikát és ménis 
megerősitette Dolliuss kancellár poziciját 

natkozólag szigoru vizsgálatot inditott. 

Az osztrák kérdés erősen fog- 

lalkoztatja a nemzetközi véle- 
ményt. Az Echo de Faris leg- 

ujabb számában Pertinax 

irja, hogy Franciaország és 
Anglia az osztrák kérdés elin- 

tézésére Mussolininek szabad 
kezet adott. 

Gyönyöcű időben, nagyszerű mutatványokkat 
és sikevült körcenütésekkel folyt te a renütőnan 
Két napig állandó bugásra figyelt sok- 

ezer ember Temesvárott: a repülőnapra 

érkezett vendégrepülők száguldoztak a 
város felett. Hatalmas személyszállitó 
gép és kis vadászgépek repültek hol egé- 

szen alacsonyan, hol széditő magasság- 
ban és koraőszi napfényben ezüstösen 
csillogott aluminium testük. Vasárnap 

teljesen a repülés jegyében állott a vá- 
ros. Már korán reggel át-átszelték a le- 
vegőt a vendéggépek és a ragyogó ég- 

boltra függesztett szemekkel nézte őket 
a ráérő város. 

Délután teljes volt az ünnep. Hatal- 
mas tömegek siettek ki az Aradi-utra és 

az autók mögül felvert por tüzvész illu- 
zióját keltette. Pompás teljesitmény volt 
az, amit a pilóták produkáltak. Egymás 
után repültek fel és hátborzongató volt 

a biztos földi pozicióból nézni azokat a 
bravurokat, amelyekkel a három vadász- 

gép a várost szórakoztatta. Hatalmas tö- 
meg gyült egybe a repülőtéren és a vas- 

uti töltésről is szépszámu ingyenjegyes 
tapsolt. A nap szenzációját, Braescu 
kisasszony tanitványának, Cl a rk Edit- 
nek ejtőernyős ugrását visszafojtott lé- 

legzettel várták. Teljesitménye valóban 
bravuros volt. A repülőkkel együtt Te- 
mesvárott tartózkodott Vacar Pál, a 

román polgári repülés felügyelője is, aki 

alkalmas terepet keresett egy állandó 
temesvári repülőtér számára. Vacar sze- 
rint a Bánság a jövő év folyamán bekap- 

csolódik az Arad-Temesvár-Krajova 
-Bukarest belföldi és a Konstanca- 

Bukarest -Temesvár-Belgrád -Triest 

külföldi repülővonalakba. 

Gömbös Gyulának nem kell sem a horonkereszi, sem 
a diktatura, sem pedig az Auszfriával való 

közjogi kancsolati 
Berettyóujfalun a nemzeti egység 

pártja nagygyülést tartott, amelyen 
megjelent és beszédet tartott Gömbös 
Gyula miniszterelnök is. Beszélt arról, 

hogy egyes nemzetközi politikai expo- 
nensek azon fáradoznak, hogy Magyar- 
ország és a kisántánt között politikai 
kapcsolatokat hozzanak létre. Erről 
azonban bizonyos kérdések tisztázása 

előtt nem lehet szó. Azután ráterelte a 
szót arra, hogy az egyik magyar politi- 

kus a nemzeti szocializmust akarja ter- 
jeszteni és megjegyezte, hogy idegen na- 

ciaonalista mozgalmat Magyarországon 

nem lehet meghonositani. Magyarország 

számára nem lehet előnyös, ha bármi- 

lyen, a külföldről behozott politikát foly- 

tat. Magyarországon - mondotta Göm- 
bös - sokan vannak olyanok, akik a 

diktatura mellett foglalnak állást, én 
azonban a magam reszéről mindennemü 
diktaturát ellenezek még akkor is, ha én 

lennék a ciktátor. 

A tiszteletére rendezett banketten 

Gömbös miniszterelnök vázolta Magyar- 
országnak Ausztriához való gazdasági 

kapcsolatait. Perszonálunióról, amint 
azt politikai körökben gondolják, nem 
lehet szó. A dunai konfederációtól sem 

lehet sokat várni, mert az a mostani ál- 
lapotot véglegesitené és mert Magyaror- 

szág ezer éves fennállásával nem vállal- 
kozhatik másodrangu szerepre. 

A magyarok elleni gyűl öletet 
dicsőitette egy csehszlovák miniszter 
Az elvadult politikai erkölcsök között 

is szokatlanul harcias beszéd hangzott 
el Pozsonyban az ottani szláv kongresz- 

szus megnyitásaként. Ebből az alkalom- 
ból leplezték le Vajansky Hurban 
egykori tót költő és ujságiró szobrát és 
az ünnepi beszédet Dérer közoktatás- 
ügyi miniszter mondotta. Irodalmi, pub- 

licisztikai és politikai személyiségét - 
mondotta - elementáris gyülölet jelle- 

mezte minden ellen, ami magyarbarát- 
ság fogalma alatt ismeretes. Gyülölete 
különösen azon tótok ellen irányult, 
akik megtagadták szláv származásukat. 
Sokan azok közül, akik a régi Magyar- 
országon a tótok elleni gyülöletüket az- 
zal dokumentálták, hogy vad magyarok- 

nak adták ki magukat, ma régi gyülöle- 
tüket ugy juttatják kifejezésre, hogy 
vad szlovákoknak tüntetik fel magukat. 

Ezért óva int mindenkit az ugynevezett 
nagy szlovákoktól. Szólt azután arról, 

hogy az ántánt fegyveres győzelme te- 
remtette meg az önálló csehszlovák köz- 

társaságot, ha azonban megbomlik a 
nemzetben az egység, akkor visszatér a 
régi nemzetközi jog, mely az erősebb 
ökölre esküszik. Bethlen legutóbb 
autonómiát igért a tótoknak, de ha eb- 
ben az igéretben hisz valaki, ugy meg- 
érdemli hogy a gyülölet haragja sujt- 

son le reá. A revizió szerinte az ököljog 
érvényesitése lenne és nem az igazságé. 

Tót ellenzéki körökben reámutatnak 
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arra, hogy milyen ellentétek vannak De- 

rer beszédében. Egyrészről hangsu- 

lyozta, hogy Csehszlovákiát a fegyveres 
győzelem teremtette meg, másrészről 

pedig azt állitotta, hogy a revizió az 
ököljog érvényesitése lenne. A háboru- 
nál félelmetesebb és kényszeritőbb ököl- 
jog nincsen. 

Az idegenek 
bántalmazása és molesztálása tilos 

Iless Rudolf, Hitler helyettese a 

nemzeti szocialista párt vezetésében rende- 

letet adott ki, amelyben szigoruan meg- 

tiltja a nemzeti szocialistáknak, hogy a Né- 

metországban tartózkodó külföldieket bán- 

talmazzák. A rendelet szerint a vezetőség- 

nek udomása van, hogy a kor aunisták és 

egyébb marxisták titkos ügynökei arra 

uszitják a nemzeti szocialisták és a roham- 

csapatok osztagait, hogy a külföldieket 

bántalmazzák. Az ilyen felbujtásra a német 

nép tekintélye érdekében nem szabad hall- 

gatni. Tilos még az idegenek molesztálása 

is. Mindazokat a nemzeti szocialistákat, 

akik külföldieket bántalmazna, vagy csak 

molesztálnak is, szigoruan megbüntetik és 

kizárják őket a nemzeti szocialista pártból. 

Medélyes tetőző 
aki levétben mond rzénéket 
Pareczky lugosi szabó lakásába ál- 

kulccsal behatolt egy betörő és miután el- 

fogyasztotta a Pareczky részére kikészitett 

ebédet és megivott egy üveg pálinkát, ma- 

gához vette a szabó öltönyét és eltünt. Mi- 

előtt elment volna, levelet irt, melyet Pa- 

reczky hazatérte után az asztalon talált. 

Kedves barátom, - irta - máskor zárd le 

jobban a lakást. Jól ettem, ittam, a péenze- 

det is kerestem, de nem találtam, talán 

nincs is. A bőrkabátodért este jövök, a kék 

öltönyre most van szükségem. Maradok jó 

kuncsaft. Nevem a régi, foglalkozásom a 

mostani. Estére azonban hiába várta Pa- 

reczky a kedélyes betörőt, mert az nem je- 

lentkezett. A kárvallott szabó erre elment a 

rendőrségre s bejelentette az esetet.A rend- 

őrség most a levéliró irása alapján kisérli 

meg kinyomozni, hogy ki volt a „jó kun- 
csaft. 

... 

Művészest 
megérdemelt sikere lippa-Radnán 

A Lippa-radnai katolikus nőegylet sike- 

rült müvészestélyt rendezett a Central- 

szálló termében. A tehetséges hölgygárda 

Buchreiner Henrikné rendezésében az 

Angyalok királynője cimü élőképet mutat- 

ta be, amelyben tudásuk javát nyujtották: 

Jávorszky Mária, Ladányi Laci, Martin 

Miuca, Tatai Margit, Erdélyi Tibi, Megyeri 
Boriska, Madár Terike, Jávorszky Erzsi, 

Dorner Mariska, a Rolleger-testvérek, Rus- 

su Judit, Popi Rója, Kartossán Margit, Tu- 

duri Leuca, Magdu Nelly, Hoidiciu Stella, 

Popescu Florica, Crisan Tibor, Cornea Má- 

ria, Sabu Mimy, Stamarian Mária, Ner- 

ceantiu Liviusz és János, Subcea Mircea és 

Domilescu Jonica. Lobics Nóri szavalata 

után Andersen Válogatós lepke cimü daljá- 

tékát adták elő ügyesen Miklóssy Etta, 

Balla Magda, Hammar Csöpi, Springer Bö- 

zsi, Jahnsohn Aranka, Pausewein Anna, 
Pintér Gizi, Szabadkai Nusi és Kató, Pohr 

Erzsébet, Lányi Luci, Teer Mády, Barta 

Toncsi, Pauck László, Molnár Lulu, Schul- 

lenberg Herta, Erdélyi Pipi, Dupcza Rózsi, 

Révai Mici, Veres Bandi, Willner Rózsi, 

Wetternik Rezső, Molnár Laci és Mentz An- 

tal. Nagy sikert aratott Kimmel Elly te- 

mesvári urilány is, aki zongoraszámaival 

szórakoztatta a közönséget. Sok tapsot 

kaptak Mladin Xénia, Jakobszky Pipi és 

Liptai Kálmán, akik táncmutatványaikkal 

tüntek ki. Scherer Nusi meleg hangjával 
nyerte meg a közönség tetszését. Az est hu- 

moros részét a Körmenet címü vigjáték ké- 
pezte Wolberg Sándor, Liptai Janda, 

Schultz László dr., Jakobszky Bözsi és Lip- 

tai Sándorral a főszerepben. A művészest 

rendezéséért Baróthy Ferencné elnöknőt a 
leti dicséret. A müvészestet tánc fejezte be. 

. 
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a világhábovut 
Frank Hiller-Penniugton rádió- 

távirász, volt angol őrmester, Brightonban 

csendesen elhunyt. Nagyon kevesen isme- 

rik az angol őrmester nevét, kevesen tud- 

ják róla, hogy tulajdonképpen ő fejezte be, 

ő „fujta le" a világháborut. A nagy tömeg- 

ben élt, egy volt a sok szürke ember közül, 

az angol főhadiszáliás rádiótávirásza. Éle- 

tének nagy jelenete, az a bizonyos világtör- 

téneimi pillanat, amelyben a szimpla őrmes- 

ter a világtörténelem szinpadára lépett, 

pontosan 1918 november 11-én volt. Ő kap- 

ta a parancsot az angol főparancsnokság- 

tól, nogy morzekészülékén röpitse szét a 

szélrózsa minden irányába a megváltó és uj 

élete jelentő szócskát: fegyverszünet. A 

rádiótávirász egyetlen pillanatra kiemelke- 

dett a szürke tömegből, fellépett a világ- 

szinpad dobogójára és morzekészülékén hi- 

rül adta, hogy az ellenségeskedést be kell 

intetni, a világháboruna. vége, megkö- 

tötték a fegyverszünetet. E büvös szóra, az 

emberek egymás nyakába borultak, az asz- 

soryok zokogtak, a gyermekek sivalkod- 

tak: „kitört" a régen áhitott béke. Az 

örömkönnyek zuhatagát az angol sergeant 

inditotta el, aki a következő pillanatban 

már lelépett a világszinpadról, hogy ismét 

elterüljön szürke tömegben. Nevét mégis 

feljegyezte a krónika. Most, hogy halálának 

hirét jelentik, megirják róla, hogy polgári 

életében is távirász volt, szükszavu, mo- 

gorva ember, aki a háboru befejezése után 

sem baráti körben, sem családja körében 

sohasem dicsekedett azzal, hogy az ő jel- 

adására tette le millió és millió ember a 

Eyikos fegyvereket. Epizódistája volt a 

nagy tragédiának, szócsöve a legdrámaibb 

pillanatnak, amelynek emlékére Angliában 

e pilianat minden évforduóján egy percre 

megáll az élet s az emberek magukba me- 

rülve gondolnak vissza 1918 november 

11-re, amikor Frank Hiller-rennington őr- 

mester „lefujta" a vilagháboru:. 

IDOJARAS. A meteorológiai intézet je- 

Henti: A szép és derüs idő továob tart, dél- 
nyugaton esetleg kisebb felhősödés lehetsé- 

ges. Temesvárott tegnap szintén napsüté- 

ses idő volt. A hőmérséklet valamivel javult 

és délben a hőmérő husz tok meleget muta- 

tott. 

- Véget ért a temesi udvari vadászat. A 

három napos temesi udvari vadászat teg- 

nap ért véget. Tegnap Nyerő határában 

folyt a vadászat és délben az udvari ebéd 

előtt fogadta Mihály trónörökös a Hu- 

Bertus vadásztársaság küldöttségét. A tár- 

saság részéről megjelentek Fehér Kris- 

óf elnök, Lintia Dénes, Capetianu 

Miklós dr. és Liu ba Kornél, akik átnyuj- 
kották a trónörökösnek a vadásztársaság 

Miszes tagsági oklevelét. Károly király teg- 

ap este kiséretével Nyerőről - ahol meg- 

jelentek tisztelgésre Baran Koriolán dr. 

prefektus, P o p Kamil sziguranca vezérfel- 
ügyelő és Gritta Ovidiusz rendőrkvesz- 

tor - Aradon keresztül Szinajába utazott. 
-Gyorsirási vizsga. Az erzsébetvárosi 

Ellami elemi iskolában WellmannkRe- 
tső nyugalmazott tanár növendékei most 
artották meg levelező és vitagyorsirási 
vizsgájukat Gredinariu Emil városi 

kulturtanácsnok jelenlétében. A növen- 
dékek kitünő előmenetelről tettek tanu- 
kze és a vizsgálóbizottságtól képesitő 

uniil 
rendkivüli választék- 
ban legolcsóbban 

- A iüisztviselők áthelyezése ellen. 
Szabó Béni magyarpárti képviselő bead- 
ványt intézett Pantozopol a társada- 
lombiztositó intézet kormánybiztosához a 

tisztviselőknek a regátba való áthelyezésére 
vonatkozólag. Pantozopol kormánybiztos 

kijelentette, az erdélyi tisztviselőket kizáró- 

lag szolgálati érdekek miatt helyezték át a 

regátba. A kormánybiztos megigérte, hogy 

az áthelyezések egyes eseteit ismét áttanul- 

mányozza és a sérelmeket orvosolni fogja. 

Szabó Béni ugyanakkor interveniált az 

igazságügyminiszternél is, hogy a vissza- 

maradt állampolgársági kérvények beadási 

határidejét hosszabbitsák meg tekintettel 

arra, hogy rengetegen lekésték a beadás 
határidejét. 

- Titokzatos holttest a motorkerékpár 

mellékkocsiján. Prágában eltünt egy Fu- 

kerir Vratiszláv nevü pénzeslevélhordó, 

akinél hetvenezer csehkorona készpénz 

volt. A hatóságok azt hiszik, hogy a levél- 

hordó bünténynek esett áldozatul. Ezt a 

feltevést megerősiti az a jelentés, hogy 

Prága közelében az országuton egy motor- 

kerékpárost láttak, aki a gép oldalkocsijá- 

ban egy holttestet szállitott. A gép olyan 

gyorsan száguldott, hogy rendszámát sem 

tudták pontosan megállapitani. Ertesitették 

az összes csendőröket, hogy minden motor- 

kerékpárost tartóztassanak fel és 1gazol- 
tassanak. A nyomozás eddig nem vezetett 

eredményre. 

- Szörnyszülöttek. Egy Krajova mellet- 

ti faluban Taraianu Mária leányikre- 

ket szült, amelyek teste teljesen össze volt 

nőve, az ujszülötteknek azonban mindösz- 

sze két karjuk volt. Az ikrek holtan jöttek 
a vilagra. 

Segesvári selyemlerakat. Leg- 
ujabb divatcikkek. Eredeti gyári 
árak. 

Dénes si Pollák Gyárváros. 

- Az ezermester szinész. Vannak embe- 

rek, akik valóságos ezermesterek Ezek 

közül a legsokoldalubb egy pesti szinész, 

akiről rendkivül érdekes cikket közöl a 

Delibáb uj száma. A népszerü gépeslapban 

ezenkivül számtalan cikket, közel száz 

pompás képet, egyfelvonásos szindarabo- 

kat, folytatásos regényt, kiváló budapesti 
és külföldi rádiómusorokat, slágerszövege- 

ket, filmrovatot, rejtvényképeket és még 

sok érdekességet talál az olvasó. Egy szám 

az állam, elemi iskola fiu- és leánytago- 

* Zongoraórákat kezdőknek is jutányos 

áron ad, Gokler Mici. L, Str. Ungureanu 
16. 

- A temetők a városi kertészet kezelé- 

sében. Beszámoltunk már arról a javaslat- 
rol, melyet a temetőknek a városi kertészet 

kezelésébe való utalása ügyében Demet- 

rovici Mihály kertészeti igazgató a város 

vezetősége elé terjesztett. Demetrovici igaz- 

gató már kidolgozta terveit, amelyek igen 

tetszetősek és a temetőkben virágágyakat 

tüntetnek fel. Javaslatában kiterjeszkedik 

arra is, hogy a városi faiskolákban sok ezer 

növendékfa van, amelyeket a temetők befá- 

sitására és fasorok létesitésére lehetne fel- 

használni. Amennyiben a város a javaslatot 

elfogadja, ugy a városi kertészeti igazgató- 

ság a temetőket már január elsején átveszi. 

A javaslat indokolása rámutat arra, hogy 

Bukarestben és más nagyobb városokban a 

temetők kezelése már régóta a kertészet 
hatáskörébe tartozik. 

- Bucsu őteleken. Csütörtökön, szep- 

tember 14-én, a Szent Kereszt felmagasz- 

taltatásának ünnepén üli meg Ötelek kato- 

likus lakossága a templomi bucsut. Délelőtt 

kilenc órakor Farkas János plébános 

ünnepi nagymisét tart és szentbeszédet 

mond. A templom előtti téren és a szomszé 

dos utcákban rendezik meg az egész napon 

keresztül tartó bucsunapi népmulatságokat, 

amelyeket este két helyen is tánc re- 

kesz: be. 

* A józsefvárosi katolikus bucsu szep- 

tember 17-én lesz, egybekötve különböző 

látványosságokkal. Arusitó helyekre az elő- 

jegyzések szeptember 12-én kedden és 15- 

én pénteken este 7 órakor eszközöltetnek a 

római katolikus hitközségi irodában (uj is- 

kolaépületben). 

- Helyiséget keres egy iskola. Az erzsé- 

betvárosi állami elemi iskolákban a ma- 

gyar, román és német tagozatok közös épü- 

letekben vannak elhelyezve, aminek az a 

következménye, hogy a tagozatok egyes 

osztályaiban csak félnapi tanitás folyik. Az 

Erzsébetváros németsége elhatározta, hogy 

ma délben küldöttséget meneszt a polgár- 

mesteri hivatalba és kérni fogja, hogy a 

Dózsa-utcában megszüntetett tanoncotthon 

felszabadult helyiségeit a város engedje át 

zatai részére. 

* Dr. Todan József belvárosi tiszti orvos 

és idegorvos átköltözött Belváros Lonovici- 

utca 12. szám alá (Deutsches Haus épü- 

lete), I. emelet. Rendel 12-kor és 4-51 

óra között. (Diathermia, Guarz, pantostat 

ára 20 fillér. 

BEulev. Ferdinand 8 (Lloyd-sor) 

Gyorsirás: 
Gépirás: 

nyol, stb. 

lanak. 

Nyelvkurzusok: 

Tanári kar: 

lezésre, stb. oktatást nyernek. 

UER i eru.ő 

etc. Telefon 307. 

Héttetenitésének 

megnyíitási értesítése 
Temesvár 

Román, német, angol, írancia, olasz, spa- 

Román, német, magyar és angol nyelven. 

saját különleges tizujjas rendszer szerint. Az 
üösszes világmárkás gépek rendelkezésre ál- 

kezdők, haladók, haladottabbak részére, to- 
vábbá irodalom és kereskedelmi levelezés. 

saját és különlegesen képzett. Minden tan- 
erő saját anyanyelvén tanit. 

N.E. A Berlitz-Schools nem nevelő intézetek, amint neve után tévesen 
köve,keztetni lehetne, hanem olyan intézmények, ahol felnőttek egyénileg vagy 
ötöst illetve tizes csoportokban különös tekintettel a társalgási nyelvre, leve- 

felvilágositás és belratások hétfön, szeptember 11-től kezdve. 
Az iskola reggel nyole órától este kilencig van nyitva. 

Próbaóra dilmentesen. Vidékiek kérjenek prospektust a 
levelezés utján való nyelvtanulásra. 

(A kereskedelmi kamara palotája) 

a kora délutáni órákban Temes 
nyéke fölött irtózatos erejü ork 

áldozatul az orkánnak, amely ép 
döntött össze, háztetőket sodort le, 

vastagságu fákat tépett ki gyöke. 

mindenfelé rettenetes pusztitásokai 
zott. Ezen a szomoru évfordulón k 

tel emlékezünk meg a vihar áldoza 

hálásan gondolunk azokra, akik a 

ben résztvettek. 

Hazaszállitják az iraki király holt 

Az elhalt Feysal iraki király hol 

Bernből Brindisibe hozták és ott ti 

szállitották a Dispeatch angol ha 

A Dispeatch ma délután két órakor 
el Haifa felé. 

- A francia légügyi miniszter M. 

ba repül. Párisi jelentés szerint P 

Cot francia légügyi miniszter több 

gép élén ma délután két órakor in 
Moszkva felé. 

az összes iskolák számara, rajz-ési 
szerek, iskolakották a legolcsóbbi 

Galambosnál 
kaphatok 

- A romániai vendéglősök és 

szerdán, szeptember 13-án ülnek 

Nagyváradon országos kongresszusr 

mesvárról a kongresszuson Müller 

sörgyári igazgató, továbba Kemény 

Wátz József, Wátz Dezső, Weber C 

Scholier Bernát, Becski Dezső föőtit 

Zsombolyáról Michels Miklós vesznek 

* Budapestre érkezve a Keleti p 
udvarral szemben a Ea rk Nagys. 

dában megtalálja kényelmét. Le. 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 
lék engedmény. 

Belváros, lenőherceg-utca 1. 
elefon: 9-30 

Mindennemü legkényesebb megtigyelés 
tormációk magánügyekben mindenütt 

* Löbl Bözsi külföldi tanulmán, 

ről visszaérkezett. Ritmikus tornaisk( 
ban a tanitást szeptember 15-én megl 

Jelentkezni lehet az iskolában, Erzsé 

ros, Kőszeghi-utca 14. alatt, d. e. 1( 

óra, d. u. 4-6 óra között, vagy a 

könyvkereskedésben. Telefon 11-60. 

- Molnár Ferenc: A zenélő angy 

magyar szinpadi életnek mindig ese 

egy-egy uj Molnár-darab első előa 

Ugyanugy eseménye irodalmi életünkn 

egy-egy uj Molnár-regény megjele 

örömmel és élvezettel olvassuk hosszu 
gatás után megjelent első elbeszélő 

káját: A zenélő angyalt. Tüneménye: 

tonsággal megfigyelt és virtuoz müvé 

tel megirt figurák játékosból tragi 

mélyülő, izgalmas kalandja ez a regén; 

háttér a világ legpompásabb, legcsill 

és egyben középkorian sötét diszlete: 

lence. Fiatal, modern emberek a regén) 

sei, akiknek szerelme s életük egy 

zsufol darabja lejátszódik a tengerbe 

városban s fiatalságuk még élénkebb 1 
kap az időtől megsötétült márványpal 

háttere előtt. Az elegáns, finom papii 

vomott, egész vászonkötéses köny 
Athenaeumnál jelent meg s ára 90.- 

minden könyvkereskedésben, ahol n 
Lepagenál Kolozszár. : 

e 

zzem um 

Most madaraink költözködne 
De Önök hál Istennek vissza- 

Ugy örülök e változásnak, 
Mint Önök a jó vásárlásnak. 
Siessen hát, keressen fel, 
Hadd örüljünk mind a ketten 

V FISCHNOFF 2t E Mátyás-utca é. 
fel 1809. Dőm-tér első me 



ein tanár legutóbb olyan kije- 

hogy Franciaországnak és 

émetország ellen. Kijelentette 

ég, hogy abban az esetben, ha az 

francia és belga csapatok Né- 

cia és belga haderők együttesen 
vonulianak fel Németország ellen 

éinstein hémetország ellen 

nek állana be. A Volonté megjegyzi, 

hogy Einstein kijelentései alkalmasak a 

hadiipar biztatására, továbbá az impe- 

rializmus felbujtására. A kijelentés kü- 

lönben ellenkezik Einstein eddigi maga- 

tartásával és emlékezteti Einsteint arra, 

hogy a háboruban megtagadta a hadi 

szolgálatot. 
amezosszezm 

LEZEIT KOMMUNISTA SZER- 

DEs. szegeden kommunista szer- 

st lepleztek le, amelynek szálai Bu- 

vezettek. Szeged és Budapest kö- 

handó futárszolgálat volt. Szegeden 

udapesten hat letartóztatás történt. 

ők özögi István budapesti aszta- 

és Laki László kovács voltak. 

n a szervezkedés egyik vezetője 

rma volt, akinek bátyja Moszkvá- 

tózkodik és ahonnan kerülő uton ál- 

ától kezdve érvényes a német kor- 

Rómában tegnap cserélték ki a 

s Németország között létrejött 

mszerződést. A konkordátum, 

ulius 20-án létesitettek, mától 

agyar kulturdélután Karánsobesen. 

mnsevesi Magyar Gazdakör pompásan 

t kulturdólutánt rendezett otthoná- 

Urbán Gyula elnök bejelentette, 

orday János református lelkész 

ége miatt felolvasása elmarad. Az- 

atai József sikerült felolvasása kö- 

tt a technika fejtődéséről. Hajdu 

Tompa Mihály egyik virágballadáját 
4a el, Demeter Gyula pedig a ma- 

irodalom-történetből ismertetett 

otákat. Glückmar n József humo- 

őadása élénk kacajt fakasztott a 

zámu hallgatóságból. Urbán Gyula 

zárszavaival ért véget az értékes kul- 

után. 

odernizálják a vágohidat. A városi 

dnál Ungár Adof or. alpolgármes- 

aslatára különböző ujitásokat ve- 

be. Igy a fütésnél a tejközpontban 

esnek mutatkozó fütésszerkezet fel- 

ásával tetemes megtakaritásokat 

k elérni. Nagy baj volt eddig az, hogy 

lenetelre és kimenetelre eddig a vágó- 

mindössze egy kapu állott rendelke- 

ami gyakran tolongásra vezetett. 

ul külön bemeneti és külön kimeneti 

lesz. A bemeneti kapunál egy uj auto- 

s mérleget szerelnek föl, amelynek 

már régen érezhető volt. 

yilt utcán kiraboltak egy bankpénz- 

Az amerikai Minesota állambeli 

Pauliban vakmerőó rablás történt. A 

gazgatóság két tisztviselője azt a 

atást kapta, hogy százezer dollárt 

n a bankba. Utközben a nyilt utcán 

fegyveres bandita megtámadta a 

iselőket, a pénzt elszedte tőlük és au- 

lmenekültek. 

al 

t 

Bakauból jelentik, hogy vasárnap- 

léttőre virradó éjszaka Paciento 

papirgyári igazgató és Bodó Ignác 

Jezető motorbiciklin haladtak a papir- 

li az egyik kanyarulatnál nekimen
t 

viróoszlopnak és darabokra tört. Pa- 

igazgató azonnal meghalt, Bodó Ig- 

edig egy autó talált reá sulyosan 

lődi erre könyvben a kitünő Biggers, - egy bestiális 

gyilkos üldözését öt világrészen keresztül. 

el- és külföldi perzsák rodalmuag magas értékü, páratlanul izgal- 
i bámulatos olcsón, Iuh! Ödön leg- i . 

uHiválóbb lestményei faragott ig mas olvasmány ez a regény, mely a műfaj- 
1 ális facsillár s minden, amit keres, nak klasszikus remeke. Az Athenaeum so- 

5 lam rátalál rozata szerencsésen indul, a siker nem ma- 
Belváros, Korvin 

cH H 0 Mátyás-utca 6. 

- Esküvő a Jakabify-csaladban. J a- 

kabffy Elemér dr. országgyülési kép- 

viselő, a Magyar Párt országos alelnö- 

kének és nejének leányát, Máriát, Zagu- 

zsényban oltárhoz vezette Kelt z Simon 

bánsági földbirtokos. Az esketési szer- 

tartást Kayser hajos temesvári pre- 

latus-kanonok végezte. Násznagyok Te- 

legdyJózsef és Litsek Zoltán dr. 

voltak. Az esküvőn résztvettek a Ja- 

kabffy, Keltz, Gyertyánffy, Dániel, Lit- 

sek és Telegdy családok tagjai. 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 

minőségben eredeti engrosárakon vásá- 

rfolhat Dornhelm Jenő divatárubká- 

zaban 1., Börze-utca 2. 

A kékinges kuzisták szembeszáll- 

tak a csendőrséggel. Falticeniben 

vasárnap a cuzisták nagy tüntetésre ké- 

szültek. Vagy ötven kékinges cuzista a 

város végén gyülekezett és az volt a 

szándékuk, hogy végigvonulnak a váro- 

son. A csendőrség azonban ebben meg- 

akadályozta őket és mindnyájukat elő 

akarta vezetni. A kékingesek erre áttör- 

ték a csendőrök kordonját és elfoglal- 

tak egy éppen arra haladó autóbuszt, 

amelyen behajtattak a város főterére. 

Ott már erős csendőri és rendőri ké- 

szültség és óriási közönség várta őket. 

A kékingesek, akiket az autóbuszról le- 

szállitottak, ellentállást fejtettek ki, 

mire verekedésre került a sor, amelybe 

a közönség is beleavatkozott. A vereke- 

désnek a csendőrség csak nehezen tudta 

végét szakitani. Számos kékingest letar- 

tóztattak. 
A resicai Magyar Párt közgyülése. 

A Magyar Párt resicai tagozata vasár- 

nap, szeptember 17-én tartja ez évi ren- 

des közgyülését. A közgyülésen, amelyen 

a vezetőség beszámol mult évi müködé- 

séről, a bánsági központ részéről Páll 

György ar. főtitkár, Kubán Endre, 

Holló Gyula és Koppány Rezső el- 

nöki tanácstagok vesznek részt. 

Antiszemita előadás Lugoson. Cod- 

reanu antiszemita vezér e hó tizenötö- 

dikén Lugosra érkezik és a városi szin- 

házban déli tizenkét órakor előadást tart 

Aldozati gondolatok keresztény megvilá- 

gitásban cimmel. 

- Biggers: A sárga detektiv. Sherlock 

Holmes halhatatlan alakja óta a modern 

detektivregényirodalom nem formált ki de- 

tektivhőst, aki annyira hivatva volna meg- 

nyerni az olvasók százezreinek rokonszen- 

vét és érdeklődését, mint Charlie Chan, a 

sárga detektiv. Ennek a keletien lomha, de 

boszorkányosan fürgeeszüű kövér kinainak 

a nevét ma az egész világon ismerik s az 

Athenaeum uj 96 filléres detektivregény- 

sorozatának első kötete, „A SARGA DE- 

TEKTIV" elhozza hozzánk is főlényes, mu- 

latságos, megnyerő alakját. Charlie Chan 

legizgalmasabb esetét irja meg ebben a 

adhat el. Ara 28.- lei minden könyvkeres- 

kedésben, ahoi nincs, Lepagenál Ko- 

zygyzzzzyzzntzazzori 

értesiti tagjait, hogy e hó 14-én, csütör- 

tök este 9 órai kezdettel taggyülést tart, 

amelynek keretén belül ifj. Popovits 

József tart előadást Szociális gondolatok 

Mécs László költészetében cimmel. A 

Oszi 

tól a legfinomabb 

várváros, Andrássy-ut 

Magyar Párt ifjusági tagozata 

taggyülésre pontos megjelenést kér a 

vezetőség. 

A kubai forradalom. Az ideiglenes 

kormány, amely Kuba szigetén az ural- 

mat gyakorolja, kijelentette, hogy haj- 

landó helyét átadni egy koaliciós kor- 

mánynak. Az erre vonatkozó tárgyalá- 

sok folyamatban vannak. Cespedes 

elnök lemondott és helyére ideiglenesen 

Gran-San-Martin került. Az ideig- 

lenes elnök tegnap letette a hivatalos 

esküt. 

s Gyermektornakurzus. Vajda tor- 

natanár gyermektornakurzusát 

a piarista liceumban e hó 15-én meg- 

kezdi. Jelentkezhetni a délelőtti órákban 

földszint, 12. számu ajtó. 

Dr. Leitner Endre 
ok!. mérnök építési vállalkozó irodája 

IV., lózsef-tér 8 
Vállal mindennemű magas épitkezést a 

legmodernebb kivitelben és a legolcsóbb 
árak mellett. Modern villatervezés 

- Temesi nagybirtokos halála. 

Schannen János, perjámosi nagybir- 

tokos, hetvenegy éves korában elhunyt. 

Halálát neje, született Ki rs ch Margit, 

gyermekei Hartner Józsefné, született 

Schannen Margit, Seibertné, született 

Schannen Katalin, Martinné született 

Schannen Mária és Schannen Ida, test- 

vérei Jung Jánosné és Haupt Teréz, va- 

lamint kiterjedt rokonság gyászolja. Te- 

metése tegnap nagy részvét közepette 

folyt le Perjámoson. 

I sürgetik a háztulajdonosok a lakbér- 

különbözetet. Mrazek Viktor dr. vezetésé- 

vel tegnap a háztulajdonosok küldöttsége 

járult Taran kerületi pénzügyi vezérfel- 

ügyelő elé. A küldöttség elpanaszolta, hogy 

az állam a köztisztviselők lakbérkülönböze- 

tét még mindig nem fizette ki, ellenben 

ajánikoznak kijárók, akik hajlandók juta- 

lék ellenében a kifizetést keresztülvinni. A 

vezérfelügyelő biztositotta a küldöttséget 

arról, hogy már a legközelebbi időben meg- 

történik a kifizetés, ami pedig a kijárásokat 

illeti, ebben az ügyben szigoru vizsgálatot 

indit. 

- Könnybombákkal dolgozó bandi- 

ták. Vasárnap Bukarestben két eddig is- 

meretlen fiatalember amerikai stilü rab- 

lást kisérelt meg. A Bratianu-szobor 

közelében egy 16. számu villamos kó- 

csira két feltünően elegáns fiatalember 

szállott fel. Amikor a kocsi tovább in- 

dult, a két fiatalember egy-egy bombát 

dobott a vilamos padlójára. Az utasok 

megrémültek, azonban hamarosan kide- 

rült, hogy a rémületre nem volt ok, mert 

a két bomba nem robbant fel. Annál in- 

kább megrémült azonban erre a két fia- 

talember. Mindkettő leugrott a robogó 

villamosról és eltünt a körut tömegében. 

A két bomba könnybombának bizonyult 

és valószinüleg a merénylő azok hatását 

- 

divatuijdonságok 
kabát-és ruhaszövetekben a legolcsóbb-

 

naponta érkeznek 

KANIZSA divatáruházába 

- PFP 

kere. Jelentettük, hogy Pogatsc h- 

nigg Guidó nyugalmazott temesvári 

zeneiskolai igazgatót és ismert zene- 

kivitelig divatos szinekben 

felefon: 19-22 

ogatschnigg igazgató ujabb si- 

szerzőt, a budapesti zeneiskolák szövet- 

sége meghivta, hogy zongorára és hege- 

düre irott szerzeményeiből bemutatót 

tartson. A bemutatót huszonegy zeneis- 

kola tanári kara és számos magántanár 

előtt nagy sikerrel tartották meg és kü- 

lönösen az iskolai célokra irt előadási 

darabok arattak tetszést. A budapesti 

zeneiskolák elhatározták, hogy a bemu- 

tatott müveket tananyagukba iktatják. 

- Elhalasztották a keramit-árlejtést. A 

Telbisz-utca kövezéséhez szükséges ke- 

ramit szállitására tegnapra volt kitüzve az 

árlejtés, amelyet azonban nem tartottak 

meg, mivel az árlejtésre jelentkezett három 

cég nem tett eleget a törvényben előirt ala
- 

kiságoknak. Az uj árlejtés határidejét még
 

nem határozták meg. 

- Uj könyv. Mint már jelentettük, 

napokban fog megjelenni, R óthLászlónak
 

az uj fotografiáról irott könyve. Ezen 

könyv nemcsak a fényképezőknek fonto
s és 

tanulságos, hanem minden kulturembe
rnek 

érdekes tudnivalókat tartalmaz. Egészen uj 

müvészetet tanulunk megismerni, annak 

nagyskáláju fejlődésvonalában meglátjuk 

magunkat, a mi emberi törekvésünk
et 

életösszefüggéseinket. A könyv a Déli Hir- 

lap kiadóhivatalában már megrendelhető. 

Ara 150.- lei. 

* Reitzer Klári zongoratanárnő külföldi 

tanulmányutjáról hazaérkezett és a tani- 

tást megkezdte, Józsefváros, Begabalsor 

14. I. em. (Ormos-utca és Begabalsor sa- 

rok.) 

Balkáni gazdasági és politikai unió. 

A Balkán konferencia őszi ülése szep- 

tember 15-re volt kitüzve, azt azonban 

minden megokolás nélkül október végére 

halasztották. Az elhalasztás oka valószi- 

nüleg a különböző most folyó tárgyalá- 

sokban rejlik. A török-görög tárgyalá- 

sok most indulnak meg Ankarában és a 

görög miniszterelnök éppen most van 

utban a török főváros felé. Ugyancsak a 

napokban indulnak meg és szintén Anka- 

rában a török-román tárgyalások is. A 

török-bolgár tárgyalások szinhelye Szó- 

fia lesz. Mindezeknek a tárgyalásoknak 

célja beavatottak szerint, hogy a balkáni 

gazdasági unión kivül a balkáni politikai 

uniót is létrehozzák. 

Kokain- és morfiumüzérkedéssel vá- 

dolt gyógyszerész. A budapesti re
ndőrség 

nagyszabásu kokain- és morfiumüzérked
ési 

a 

rült fel, hogy egy ismert Népszinh
áz-utcai 

gyógyszerész orvosi rendelet nélk
ül morfi 

z 
mot és kokaint szolgáltatott ki és pedig 

gyógyszerekért is. A feljelentést egy or
vos 

tette. A gyógyszerészt ma hallgatják ki 
a 

vádra vonatkozólag. 

iskola- és 
attáskáat 

KLEIN böröndösnel 
kizárólag csak 

akarta felhasználni, hogy a villamos 
gyigeutea folytatása Dém-téren 

ül. Telefon: 18 09. lozsvár. utasait kirabolja. 

ügyben inditott nyomozást. Az a gya
nu me- 

hemcsak pénzért, hanem cserébe adott más 



Elitélték a sikkasztó agrártithárt. 
Megirtuk, hogy a szatmári törvényszék 

elé került Nestor Lőrinc szinérváraljai 

agrártitkár, mert bélyegekben yelb 

összegeket sikkasztott. A tárgyaláson az- 

zal védekezett, hogy mindössze néhány szaz 

lei fizetése volt és az irodát is ebbői kellett 

fentartania. A biróság ennek ellenére el- 

itélte hat és fél hónapi fogházra. Nestor az 

itélet ellen felebbezést jelentett be. 

Cankönyvek 
és izószetekk 
legolcsóbban 

! könyv- és papir- Papirus kereekesébo 
Timisoara I., Str. Eminescu 6 (Zápolya utca) 

- Szüreti mulatság. A Gyárvárosi Ka- 

telikus Ifjusági Egyesület szombaton, szep- 

tember 16-án nagy szüreti mulatságot ren- 

dez. A mulatságot kilenc órai kezdettel az 

egyesület Tigris-utca 6. szám alatti saját 

helyiségében tartják meg. A tánc, amely- 

hez kitünő zene lesz, reggelig tart. Belépti- 

dij személyenkint husz lei. 

- A menyasszony legénybucsuja vérbe 

fulladt. Devineti besszarabiai községben 

tegnapra volt kitüzve Lebentiuc Gri- 

gor esküvője Novac Máriával. Este Le- 

bentiuc cigányokkal mulatott, majd a zené- 

vel menyasszonya ablaka alá ment, hogy 

éjjeli zenét adjon neki. Alig fogtak az első 

: nótába, mikor a házból egy legény osont ki. 

Bevallotta, hogy a menyasszonynál volt el- 

bucsuzni, mert az neki már régen szeretője. 

Lebentiuc a legényt megverte, majd a ház- 

ba ment és hütlen menyasszonyát egy kés- 

sel megölte. Utána önként jelentkezett a 

csendőrségen. 

* Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

- Levetette magát a negyedik eme- 
letről. Budapesten Zsoldos Mátyás 
hetven éves volt szállodatulajdonos hó- 

napok óta idegbeteg volt. Tegnap meg- 

kérte a fiát, hogy telefonáljon orvosért. 
A fiu átment a másik szobába telefonál- 

ni és mire visszatért, nem találta apját. 
Kiderült, hogy az öreg ember valószinü- 

leg idegrohamában ugyanakkor, amikor 
a fia a telefonnál volt, a negyedik eme- 

letről az utcára vetette magát, ahol 
azonnal meghalt. 

Gyönyörüen berendezett szo- 
bák kaphatók teljes pensióval 
(napi háromszori étkezéssel) a 

Windsor Densió"-ban 
Budapesten VI., Vilmos császár- 
ut 7. sz. alatt, - hol minden 
30-4070-al olcsóbb mint szál- 
lodában. / Villamos, föld- 
alatti és autobusz megállóhely. 

Hideg-meleg viz, telefon. Köz- 
ponti fütés! 

a 
Társasutazásoknál 10 száza- 

lékos kedvezmény! 

* Féláru utazás Budapestre. A ma- 

gyar Országos Iparegyesület szeptem- 

ber 17-ig Budapesten őszi lakberendezési 
és háztartási vásárt rendez, amelyre a 

külföldi látogatók részére is ötven száza- 

lékos vasuti kedvezményt biztositott. A 
Déli Hirlap kiadóhivatalában kapható 

igazolvány alapján bármely belépő ha- 
tárállomásról Budapestig és vissza bar 
mely kilépő határállomásig a magyar ál- 
lamvasutak féláru menetjegyet adnak 

ki. A visszautazas bezárólag szeptember 
23-nak 24. órájáig lehetséges. Az igazol- 
vány - amelynek ára 150 lei - a visz- 
szautazásra csak akkor érvényes, ha az 

autazásra is használták és ha a kiálli- 
tás bélyegzőjével is ellátták. Az igazol- 
vány a jegyváltás alkalmával az állo- 

megkezdődött. A csonka forduló követ- 
keztében az elsőosztályban nem történ- 
tek nagyobb meglepetések. Az Elec- 
tricta-TAC mérkőzés a várakozásnak 
megfelelően eldöntetlenül végződött. A 
TAC az Electrica mérkőzésen még nem 
tudta bebizonyitani a külföldről hazatért 
Possák hasznosságát és a kitünő já- 
tékosnak több heti időre van szüksége, 
hogy a TAC csapatát feljavitsa. Az Elec- 
trica lelkesebben játszott és adódó hely- 
zeteit jobban tudta kihasználni ellenfe- 
lénél. A mérkőzés nagyobb részében a 
TAC volt fölényben, mégis meg kellett 
elégedniök az eldöntetlen eredménnyel. 
A vezető gólt a TAC érte el, melyet az 

A nemzeti bajnokságok 

A nemzeti bajnokságok második for- 
dulójában megtörtént az első botrány 
is. Bukarestben játszották le ugyanis a 
Crisana-Venus mérkőzést, mely a 
nagyváradi csapat megérdemelt győzel- 
mét eredményezte. Az első félidő vége 
felé érte el egyetlen gólját a Crisana. A 
gól után a Venus támadott és egyik ak- 
ciónál a közönség tizenegyest látott, 
amit azonban a biró nem adott meg. A 
második félidőben a Venus nem fogadta 
el a biró müködését és a tárgyalások 
eredményeképpen más biró vette át a 

mérkőzés vezetését, ami teljesen érthe- 

A NAC pompásan játszott 
A TMTE a turájáról hazatért NAC 

csapatát látta vendégül. Am a TMTE 
vereséget szenvedett 4:1 (1:0) arány- 
ban, ez a vereség azonban nem válik a 

csapat szégyenére. A TMTE csapata 

ugyanis a mérkőzés folyamán ujból meg- 
mutatta, hogy inkább a nemzeti ligában 
van a helye. A TMTE vasárnapi játéká- 

val az őszi bajnokság favoritja lett. 

Másodosztályu lajnokság 

Az őszi futballbajnokság második osz- 
tályában is elkezdődött a versengés. Az 
első forduló eredményei a következők 

voltak: CFER-IOGT 3:0 (1:0), Dacia- 

Pátria 3:1 (1:0), ZsSE-Fortuna 1:1 

(1:1). A nap meglepetése. Törekvés- 

Hajduk 0:0, Unirea-Fratelia 2:1 (1:0). 

A Kadima-Vulturi mint már jelentet- 

tük, elmaradt. 

A lugosi válogatott győzött 
A lugosi válogatott a Resica váloga- 

tottat látta vendégül és szép játék után 
sikerült legyőznie 1:0 (0:0) arányban. 

A mérkőzést a lugosi válogatott megér- 

Sport 
Az elsőcsztályban a zsombotyai Hectha, a második 
osztátytan a vasutas csanat kecült a bajnokság 

első focdutója után a tatetta élére 
Az őszi nagyüzem a bajnokságban l Electrica hamar egyenlitett ki, sőt még 

a félidőben a vezető gólt is meg tudta 

szerezni a villamos csapat. A második 

félidőben az Electrica háromra növeli a 

gólok számát, de azután visszaesik, amit 

a TAC ügyesen kihasznál és átveszi a 
játék irányitását. Possák vezetése mel- 

lett a TAC csatársor a már elveszettnek 

látszó mérkőzést eldöntetlenné tudta 
tenni. A végeredmény 3:3 (2:1) volt. 

A zsombolyán lezajlott Hertha-Ra- 

pid találkozó a Hertha nem várt, de 

megérdemelt győzelmét eredményezte. 
Az első félidőben gólnélküli eldöntetlen 

volt a játék, a második félidőben a lelke- 

sebben játszó Hertha 3:0 végeredmény- 

gevelie a szebeni Soimit és a Ccisana Buhacestben 
legyőzte a Venust két bivó segitségével 

demelten nyerte meg. 

M. Bozsák 

i pénztárnál lebélyegezendő. Teleton 3-88. Fióküzlet: Józselváros, Kossuth 
eme 

vasbutorok a legelőnyösebb árban. 

Prompt ab raktár szállitható. 
készletek " Mintalap és árjegyzék ingyen 

sodronyáru és vasbutorgyár, Temesvár II., Bisóárok-utca 10 

ben nyeri a mérkőzést. 

sovrán a fiipensia lehen- 

tetlen és sportszerütlen. A Crisana a 

másik birónál is megmentette a két pon- 

tot és ezzel megcsinálta az első megle- 
petést is. 

Szebenben az országos bajnok- 

csapat, a Ripensia fölényes győzelmet 

aratott 5:0 (2:0) arányban a Soimi fe- 
lett. Aradon a Glória-CFR 2:2 (2:0) 

arányban döntetlenül végzett az Unirea- 
Tricolor ellen. A mérkőzés krónikájához 
tartozik, hogy ezen mérkőzésre Sepi 

birót delegálta a birótestület, azonban 

eddig ismeretlen okokból mégsem Sepi 
vezette a mérkőzést, hanem Morar dr. 

Unirea-Fratelia bajnoki mérkőzés 
2:1 (1:1) 

Az Unirea szép lendületes játékkal 
biztosan verte a szétesően játszó Frate- 
lát. Bognár biró már az első félidő 
10. percében Venturini Fratelia-já- 

tékost kiállitotta. A második félidőben 
Ernter Unirea-játékost sulyos fejseb- 
bel a mentők kórházba szállitották. 

Unirea II.-Frateiia H. 7:0 (4:0) 

A játék mindvégig a legnagyobb rend- 
ben bonyolódott le, amely Wagner igaz- 
ságos biráskodásának köszönhető. 

A budapesti futballderbi 

Budapesten a Hungária derbi mérkő- 
zést játszott az ujpesti legénységgel. Az 
Ujpest fölényes győzelmet ért el, 3:0 

(1:0) arányban verte nagynevü ellen- 

felét, a Hungáriát. 

Bajnoki ping-pong döntő mérkőzés 
A CFR és Kadima csapatai a ping- 

pong bajnokság döntő mérkőzésén 18:18 
arányban eldöntetlenül mérkőzött és 
igy a Kadima jobb pontaránya révén 
a nyári ping-pong bajnokság első helyén 

végzett. 

elegáns és olcsó. .. Asztalok, 

padok,karosszékek,székek és egyéb 

". Nagy 

és Fia r.-t. 

1933, SZE 

A resicai UDR 
jubileuma és zászlószente 

A resicai UDR sportegylet f 

retek között ünnepelte meg fe 

nak évfordulóját, amelyet zás: 
léssel kötöttek egybe. Az 
szombaton este vették kezdetük 
ünneplők felvonultak Pa p Ev 

lóanya házához. A zászlóanyát 
Titusz mérnök köszöntötte, v 

nád következett. Vasárnap 

órakor kezdődött a zászlószen 

szertartás az Olténia-kertben fi 
a zászlószentelést Eremia J 
lelkész végezte, majd P a p Evel / 
lóanya vörös-fehér szalaggal di 
zászlót. A különböző kiküldött 
lószegeket vertek be az ujonnan 

zászlóba, majd az egyesület tizene 

tornászának mellére tüzték fel 
ris érmet. Délután az UDRp 

tornaünnepély volt. Este az Olt 

remben bankett, majd tánc köve 
Temesvári uszók 

három országos rekordot é 

A bukaresti három napos uszi 
ságok véget értek és azon a t 
versenyzők három országos 
állitottak fel. Az ötven méteres 
gyorsuszás bajnoka Püllö 
(Ilsa, Temesvár) 30.2 mp. A kéts 
teres ifjusági gyorsuszás bajnok 
hunitzky(CFR, Temesvár), 2 
mp. Az ötszáz méteres ifjusági 
uszás bajnoka: Sallay zZsuzs 
Temesvár), A száz méteres női 
ayorsuszás bajnoka szintén 
Zsuzsi lett 1 p. 36.2 mp. 

Buziási csapatok sikere 
A fejlődő buziási sportélet két 

nye volt a buziási Meserias sp 

és a gátaljai sportegylet mé 
amely a buziási csapat 5:0 arán, 
zelmével végződött. Ugyanakkor 
ziási Phönix a lugosi Kolping cs 
8:0 arányban verte meg. 

Távozó sportember 
A temesvári sporttársadalom el 

egyik régi és népszerü tagját. Kr 
Ferenc, akit sportkörökben Pol 
ven becéznek, október elsején Na 
nyara költözik, ahol a Tri c 
sportegyesület trénere esz. Kraus 
renc valamikor a TAC csapatábar 
fel és számos győzelemhez segitett 
patát. Az utóbbi időben mint futba 

müködött és ezen a téren is közke 

ségnek örvendett. Nemrég kapta 1 
Tricolor ajánlatát, amelyet most 

gadott. 

Vidéki és külföldi eredmén, 
Aradon most tartották meg a ba 

mérkőzéseket a következő eredmén 
Hakoah -AAC 1:0 (1:0), A 

2:2 (2:1), Transilvania Tricolo 

(2:1), Olimpia -Unirea 3:2 (3:2 

kolozsvári bajnoki mérkőzések 
ményei: KAC-Haggibor 3:0 ( 
CFR-KMSC 1:0 (1:0). A magy 

szági bajnokság eredményei: Fere 
ros-Szeged FC 2:1 (2:1), Kispest- 
dai 3:1 (1:1), III. kerület FC- 

4:3 (3:2), Somogy-Bocskay 2:1 

A bécsi bajnoki eredmények: Wacl 
WAC 1:1 (1:0), Floridsdorf-Lib, 
11 (11). . 

A torinói diákolimpiászon a m 

csapat két ujabb 

nyert. A négyszáz méteres gátfu 

méteres dobásával. 

FIZESSEN ELŐ 
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matermelés javitásáról és ui 
ti magyar gazdakör vasárnap 

Nagy Gergely vendéglőjének 

en gyülést tartott, amelyen 

kétszáz érdeklődő jelent meg. 

rról Kub á n Endre szerkesztő, 

ny Rezső, a Gánsági Magyar 

zyesület főtitkára és 

yula pártvezetőségi tag vettek 

gyülésen Kubán Endre beve- 

ást tartott, amelyben a mező- 

haladásáról beszélt. Vázolta a 

és történe , atelte anik 

es hangsulyozt hogy a 

tékgyár, 

ny Rezső tartott azután 

elemmel fogadott előadást a 

nelés javitásáról és aj mezőgaz- 

rmelési ágakról. A buzaterme- 

angsulyozta - sohasem lehet 

felcserélni más jövedelmezőbb 

ágakkal. A buzatermelést 

gyekezni kell jövedelmezővé 

zal, hogy a gazda igyekezzék ne- 

t fajtát termelni. Részletesen is- 

e a buzanemesitéssel elért kisér- 

bés két kiváló buzafajtát A gazda 

mének fokozása céljából szükse- 

zántóföld egy részét más terme- 

HNamvasutag téli meetrendje elké- 

Az uj menetrendben csak annyi vál- 

Ssz, hogy nemcsak a fürdővonatok, 

több más vonat is megszünik és 

evésbbé forgalmas vonalokon na- 

sak egy vonatpár fog közlekedni. A 

radó vonatok menetrendje azonban 
igy Románia 

inTA 

VERE fÁNDO 
(Utánnyomás tilos.) 

13. folytatás. 

uralkodása trónralépésétől lemondásáig, erő- 

haláláig, háboruk, forradalmak, merényletek, 

ságok és mindenféle családi szerencsétlensé- 

ozata között zajlott le. 

iklós atyjától, III. Sándortól, egy hatalmas, 

tt birodalmat örökölt, amely fölött az vaskéz- 

örültekintő biztonsággal uralkodott. 

a Sándor alatt rend volt. Ez a cár nem volt tul- 

n tanult, ellenben rendkivüli értelmi képessé- 

tt rendelkezett és monarchikus tehetetlensé- 

fogva egyenesen arra született, hogy egy ilyen 

etlen nagy birodalom kormányzó ura legyen. 

volt az akarata és kemények, megdönthetet- 

arancsai, de azért még sem gondolt egy pilla- 

sem arra, hogy egyedül tudná irányitani ennek 

si darab földnek a sorsát. Tudott minisztereket 

és tudott munkatársakat keresni minden ter- 

akiknek bizonyos szabadságot és önálló cselek- 

is engedélyezett, hogy azok egyéni képes- 

iggetlenségével vehessenek részt az épitő 

rszág III. Sándor alatt stabilizálódott. Hosz- 
Ikodása idejében nem voltak háboruk, nem 

oggal tisztelhette a békésen heverő óriást, 

ek rettenetes ereje ellenére sem voltak vészes 

kai. 

Milós, az utolsó orosz cár, mindenben ellentéte 

- 

a 
* 

uleki magyar gazdák értékes tanácsokat kantak 
termelési árakrúl 

lési ágakra is felhasználni. Beszélt azok- 

ról az eredményekről, amelyeket az 

utóbbi két évben a Bánsági Magyar Gaz- 

dasági Egyesület ösztönzésére a magyar 

kisgazdák cukorrépával és lenmaggal el- 

értek. Amig a buzavetés jövedelmező- 

sége holdankint átlag kétezer lei, sőt he- 

lyenkint csak ezerötszáz lei, addig a len- 

termelés a gazdának ebben az esztendő- 

ben hatezer leit hozott holdankint. A fes- 

amellyel 

Gazdasági Egyesület a lenmagtermelő 

földmüvesek részére a szerződést m g- 

csinálta, a termelt mennyiséget már at 

is vette és az árát ki is fizette. A répa- 

termelés valamivel kevesebb haszonnal 

jár, azonban igy is jövedelmez holdan- 

kint háromezer-négyezer leit. A cukor- 

répatermelés a bánsági gazdák részére 

azért is jövedelmező, mert a termelt 
ré- 

pát nem kell messzire szállitani. Mindeb- 

ből világos - fejezte be előadását Kop- 

pany Rezső -, nogy a gazda jól cselek- 

szik, ha a buzán kivül jövedelmezőbb 

terményeket is igyekszik piacra vinni, 

amire a mai nehéz viszonyok között na-
 

gyon is szüksége van. 

Bó k a Szabó István, aki gyülésen el- 

nökölt, záró szavaiban köszönetet mon- 

dott a tanulságos előadásokért. 

ugyanaz lesz, mint volt a nyári menetrend 

szerint. Eredetileg azt tervezték, hogy a 

téli menetrendet csak november elsején l
ép- 

tetik életbe, ennek azonban akadálya az, 

hogy nemzetközi viszonylatokban is már 

október 8-án lép életbe a téli menetrend és 

is alkalmazkodik ehhez. 

ai ezexmmz 

orradalmak és Európa, ha félte is, de ugyan- 

Eelső állami kölcsönre van szükség. Kra- 

jován a kereskedők egyesülete gyülést tar- 

tott, amelyen Argeto ianu Konstantin 

volt pénzügyminiszter is résztvett. Arge- 

toianu kijelentette, igen örvend annak, 

hogy Madgearu elfogadta immár az ő 

pénzügyi programját. Most már csak az 

van hátra, hogy ezt a programot meg 
is 

valósitsák, éppen ezért fel kell számolni a 

multtal. A londoni konferencia után
 nyil- 

vánvalóvá lett, hogy nemzetközi megol- 

dásra nem lehet számitani. Románia csak 

saját erejéből állhat talpra. Erre vonatko-
 

zólag törvénykezési intézkedésekre van 

szükség. Csak belső állami kölcsönről lehe
t 

szó. Végül kijelentette, hogy transzfer- 

moratoriumra nem lett volna szüksé
g, ha 

Romaniának rendes költségvetése volna. 

A resicai munkások szétfoszlott illuziója
. 

Amikor a munkaügyi miniszter néhány hé
t 

a Bánsági Magyar előtt Resicán tartózkodott, megigérte, hog
y 

legkésőbb szeptember elsejen megkezdődik
 

és ezáltal a munkások százai jutnak mun- 

kához. Szeptember elseje elmult, de az igé
- 

ret nem valósult meg. Most olyan hirek 

érkeznek, hogy a vasutvonal épit
ése októ- 

ber elsején kezdődik. Az a látszata van
 a 

dolognak, mintha ki akarnák huzni az 
időt 

és végül megállapithassák, hogy tél küs
zö- 

bén vagyunk már és igy az épités
t csak a 

jövő évben lehet megkezdeni. 

Külföldi állampolgárra a konverzió nem 

vonatkozik. A temesvári törvényszék 
elvi 

jelentőségü döntést hozott Prepeli- 

czay Jenő szigetfalui földbirtokos kon- 

verziós perében. Prepeliczay birtokára 

ugyanis a hitelező takarékpénztár zárg
ond 

nokot ültetett. A dettai járásbir
óság előtt 

Prepeliczay bizonyitotta, hogy pbirtokára 

konverziót kért és erre a biróság eltáv
oli- 

totta a zárgondnokot. A temesvári törvé
ny- 

szék tegnap tárgyalta az ügyet és Prep
eli- 

czay birtokára ujból zárgondnokot neve- 

zett ki. Az indokolás kimondta, hogy id
e- 

gen állampolgár Romániában csakis olyan 

előnyöket élvezhet, amilyeneket román
 ál- 

lampolgár élvez az idegen állampolgár ha
- 

zajában. A konverziós törvény elénye tehát 

a Resica-karánsebesi vasutvonal épitése 

Acélrostélyokkal alapozzák az utakat. 

Düsseldorf kerületében az állami utépitési 

program keretében tegnap kezdték meg az 

ugynevezett acélrostélyutak épitését. Az uj- 

fajta ut onnan nyerte a nevét, hogy az ut 

alapzatába a burkolat alá acélrostélyokat 

helyeznek, ami az alapot szilárdabbá teszi 

és egyben a süppedés ellen megvédi. Az 

egyes acélrostélyok hat méter hosszusá- 

guak és egy méter szélesek. Egy négyzet- 

méternyi ut acélrostélya száz kiló nehéz, 

száz méter hosszuságu uton pedig tizen- 

nyolc tonna acélrostély van. 

sterreicher pék 
názhoz szállít naponta többször 

iriss kenyeret, süteményt, jour- 

kenyeret, tortát, alkalmi megren- 

deléseket etc. Forduljon a laká- 

sához legközelebb eső fióküzle- 

temhez vagy mivja fel telefonon 

22-04 et, - ahová az esetleges 

panaszok és reklamációk is i
nté- 

zendők. 

A buzapiac irányzata tartott.
 Buzaban az 

irányzat a bánsági piacon m
egerősödött. A 

malmok a gabonabevásárlási kormánybiz- 

tosság által megállapitott ár
akon vásárol- 

tak. A Temes-szövetkezet utolsó vásár- 

lásai a következők voltak: másfel vagon 

keresztesi 76 kg.-os buzát ve
tt 315 leiért, 

Öregfaluról négy vagon 78 kg.-os 
buzát 330 

leiért, egy vagon rudnai 75 kg.
-os buzát pe- 

dig 310 leiért. A tengeriárak tartottak. 

Félő, hogy a tengeritermés gyenge 
lesz, mi- 

vel a vetés még nem érhetett 
meg kellő- 

képpen. Ara 170-175 lei. Arpa
 140-145 lei. 

Sörárpa 220.230 lei. Zab 150
-155 lei száz 

kilónként a bánsági feladóállomásr
ól. (Te- 

mes-szövetkezet hivatalos közl
eménye.) 

Kedd, szeptember 12. 

Apolló-mozi: Angelica nővér. 

Forum-mozi: A vöröshaju asszony. 

Capitol-mozi: Rhone-express. 

külföldi állampolgárra nem vonatkozik. 

volt atyjának. Bizalmatlan, gyenge és leselkedő vol
t 

és beteges féltékenységében maga akarta kormá- 

nyozni rengeteg birodalmát. Abban a pillanatban, 

amint egy erősebb tehetség vagy markánsabb szemé
- 

lyiség tünt fel a kormányban, máris reszketett, hogy 

az ilyen ember müködése csak árthat az ő cári te
kin- 

télyének. Képtelen, vagy legfeljebb közepes államf
ér- 

fiakkal vétette magát körül. 

Oroszország pedig el kezdett csuszni, omladozni te
- 

kintélyében, elvesztette minden tekintélyét már 
ne- 

gyedévszázaddal azelőtt, mielőtt végleg bezuhant a 

feljes felbomlás örvényébe. 

A cár politikai magatartásának határozatlansága 

és impotens bizonytalansága, végeredményben oda- 

vezetett, hogy igazán értékes emberek már nem
 is 

voltak hajlandók vezető állást betölteni. Különösen 

Miklós uralkodásának utolsó szakában már az is 
elő- 

fordult, hogy más nem vállalkozott senki a miniszt
er- 

ségre, aki valóban becsülettel és méltósággal tudta 

volna viselni ezt a kényes méltóságot. 

A cárnak nem volt senkije és nem is bizott senki- 

ben, akinek tanácsait meghallgatta volna. Egye
dül a 

cárnőben volt emberi bizodalma. Az meg ugy forga
tta 

a gyenge férfit, hogy ő uralkodott helyette. 
Illetőleg 

csak szeretett volna uralkodni. Mert, ha parancsait 

fogcsikorgatással teljesitették is, azért ő az idegen 

származásu asszony mégis csak idegen ma- 

radt Oroszországnak és különösen a Romanov- 

családnak, amely a szintalak mögül inditotta m
eg a 

titkos ádáz harcot. 

Ebben a pillanatban jelent meg Rasputin, 
a tör- 

dás idejét. 

kategória 

hogy 

rangu 

ténelem szinpadán. 
mint ano rance í 

Astratec otthonában ddonakarja megvesztegetni szent Ph
aphnuciust Thais, 

Rasputin berendezkedett uj otthonában. Hletőleg 
a görög hetéra- 

nem is kellett sokat rendezkednie, m
inden dolgot el- Igen, ugyanaz v

olt a helyzet, mint Anatol France 

végeztek helyette mások. Ott volt a két leán
ya is, de regényében, csak az volt a különbség, hogy ami, 

megjelentek a régi házból is cimborái, a lepén
ysütők 

és a többiek, akik tevékeny részt vettek a tiszt
ogatás- 

ban, takaritásban. Csillogott ajtó, ablak,
 tükör, ven- aki csak 

dégváróan tárult a nagy faragott fakapu. 
utján. 

Legfőbb ideje volt, hogy minden készen legyen, 

mert máris megindult a nagy népvándorlás a csod
a- 

tevő házába. Néhány hét mulva már eg
ész tömegek 

állottak naponta háza előtt, várva a t
iz órát, a foga- 

zők, mint a miniszterelnökségnél. Szinte elképzelhe- 

tetlen, hogy micsoda különböző fajtáju
 emberek szo- 

rongtak egymás mellett a tágas váróteremben. 

Ahogy igy együtt látta ezt 

szemlélő igazán halvány fogalmat sem
 tudhatott al- 

kotni arról, hogy hol is van tulajdonk
éppen ? 

Lehetett volna ez a helyiség egyetemi 
orvostanár 

előszobája, betegpénztári rendelő, miniszteri váró- 

szoba, szinházi ügynökség, szent szinó
dusi tanácste- 

vem, vagy akár a magánvezérkar katon
ai 

léseinek szinhelye, annyira változott időről-időre a 

jellege, amint hol az egyik, hol a másik társadalmi 

Hadügyminiszterváltozásnál, 

hamozták Rasputint a magasrangu tisztek, generá- 

lsok, állásért vagy protekcióért, sőt az
 is megtörtént, 

nem a cárhoz, hanem egyenesen 

naszra egyik-másik aranygalléros törzstiszt, 
ha fel- 

pofozta Nikolajevics Miklós, 
á 

kor viszont papok voltak az előtérben
, vagy magas- 

állami tisztviselők, várható politikai 
válto 

sok idején. Nem maradtak 

nésznők, a nagyopera táncosnői és a nagy kokot! 

sem, akik készséggel ajánlották föl bájaikat
 csakhogy 

megsegitse kéréseikben őket a nagyhatal
mu ember. 

Fölajánlották 

nek, mint ahogy Anatol France regényében
 is ilym 

Phaphnucius még ezt az egyetlen assz
onyt is vissza- 

Tivoli-mozi: A 13. számu vörös ház
. 

Már sokkal többen voltak nála a ké
rvénye- 

a sokszinü társaságot, a 

megbeszé- 

volt tulsulyban. 

valósággal megro 

hozzá jött pa- 

a generalisszimusz. M 

azonban távol a hires s 

a testüket sorra a csodálados starec-
 

elébe került, vigan eligazitott a b beesés 

(Folyt. köv.) 



8. OLDAL 

Rádió 
HKedd, szeptember 12. Bukarest. 1: Gra- 
mnofonzene. 2: Könnyü zene. 6: Román 
bene. 8.20.: Gramofonzene. 9: Dalest. 9.20: 

Kenekari hangverseny. 10.15.: Hangverseny. 

Gudapest. 7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: 
Mangverseny. 2.30: Bura Sándor cigány- 
kanekari hangversenye. 6: Az öreg Arany. 

Ezinnyei Ferenc dr. előadása. 6.30: Matus- 

sa Miklós hangversenye. 7: Balla Imre el- 

kEaszélése. 7.30: Gramofonzene. 8.30: Vége a 

szép nyárnak. Vigjátékelőadás a studióból. 

H0.50: Zenekari hangverseny. 12: Bura 

Károly cigányzenekari hangversenye. Bécs. 

i2: Osztrák zene. 1.5: Zenekari hangver- 

Eeny. 4.10: Gramofonzene. 5.30: A német 

Eatolikus nagygyülés hódolata a pápának. 

MKözvetités a stadionból. 6: Zenekari hang- 
Nerseny. 8.5: Zenekari hangverseny. 12: 
ramofonzene. Belgrád. 12: Zenekari hang- 

verseny. 1.35: Gramofonzene. 5 

E szó ára 3 lel. vastagabb be- 

tűvel 5 lei Állástkeresők szavankint 

2 leít fizetnek Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetesekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

zene. 8.30: Hangverseny. 10.55: Könnyü 

zene. 11: Népdalok. 11.50: Gramofonzene. 

Berlin. 5.30: Kávéházi zene. 6.30: Zongora- 
hangverseny. 10: Zenekari hangverseny. 
Breslau. 5: Könnyü zene. 12.20: Hangszer- 
kabaré. Lipcse. 5: Zenekari hangverseny. 

8: Strauss Richárd hangverseny. 9.50: Da- 
lok. Milánó. 6.15: Tánczene. 7.40: Gramo- 
fonzene. 9.35: Operettelőadás. München. 
9.20: Tarka óra. 10.15: Vidam-est. Prága. 
6.54. Gramofonzene. 10: Hangverseny. 

11.15: Gramofonzene. Róma. 6.15: Könnyü 
zene. 9.15: Kivánság hangverseny. Stock- 
holm. 7: Gramofonzene. 9.15: Katonazene. 
11: Dalok. 11.20: Zongorahangverseny. 

Stuttgart. 9.35: Tánczene. Varsó. 5: Gra- 
mofonzene. 6.30: Zon gorahangverseny. 

7.35: Dalok. 8.5: Gramofonzene. 9: Enek- 
hangverseny. 10.10: Könnyü zene. 11: 
Tánczene. Zágráb. 9.30: Zenekari hangver- 
seny. 11.40: Jazz-zene. 

Szerda, szeptember 13. Bukarest. 1: 
Könnyü zene. 2: Gramofon : Gramofon- 

z 

kari hangverseny. 7.15: Hangverseny. 8.20. 
Gramofonzene. 9: Szarvas Antal hegedü- 
hangversenye. 9.45.: Zongorahangverseny. 
10.15: Csellóhangverseny. Budapest. 7.45.: 
Torna. 11: Felolvasás. 1.5: Könnyü zene. 
2.30: Gramofonzene. 4.30: Diákfélóra. 5.: 
Szunyoghné Tüdős Klára előadása. 6: Láto- 
gatás a kőkori ősember barlangjában. Hil- 
lebrand Jenő dr. előadása. 6.30: Faragó 
György zongorahangversenye. 7.10: Ta- 
kách Gyula előadása. 7.45: Toll Arpád és 
Jancsi cigányzenekari hangversenye. 9: 
Wagner-est. 9.50: Somssich Andor előadása 
a bayreuthi ünnepi játékokról. 10.45: Ve- 
ress Lajos cigányzenekari hangversenye 
Kalmár Pál énekszámaival. 12: Horváth 
Loránd dr. angolnyelvü előadása. Bécs. 1: 
Zenekari hangverseny. 5: Hangos filmzene. 
6.15: Hangverseny. 8.30: Lengyel ünnepi- 
est. 9: Zenekari hangverseny. 10.45: Szim- 
fonikus hangverseny. 11.50: Gramofonzene. 
Belgrád. 1.5: Zenekari hangverseny. 9: Hé- 
ber dalok. 11.30: Cigányzene. Berlin. 5.30: 

6: Zene- 

ésel 
Vegolcsóbb hivdetés - leggyocsabb evedmény 

lau. 5.15: Zongorahangverseny. 

hangverseny. 6.55: Dalok. 11.30 

seny 12.10: Könnyü és tánczen 
furt. 9: Nagy operetthangversen, 

berg. 9.5: Operett-est. 11.30: Han 

Lipcse. 5.20: Zenekari hangve 

Tánczene. 11.45: Cigányzene. Mi 

EÉnekhangverseny. 7.40: CGrai 
8.40: Gramofonzene. 9.30: A Sa 

mü opera előadása. München. 9: 

cimü operett előadása. 12: Könri 

FPozsony. 6.45: Gramofonzene. 6. 

gyar óra. Tomasov magyar népdal 

kel. Róma. 6.15: Könnyü zene. 9. 

fonzene. 9.15: Könnyü zene. Str 

9.30: Szimfonikus hangverseny. 

Könnyü zene. Stockholm. 6.5: Négy 

Gramofonzene. 9: Zongorahangvers 
Tánczene. Stuttgart. 5.30: Zeneka 

verseny. 9.5: Könnyü zene. Varsó. 

rakoztató zene. 7.5: Hangverseny. 

gyel zene. 11.40: Tánczene. 
Katonazene. 9.30: Mikrofonriport a buda- 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyár 
ban: Kardos-trafik, Kossuth- 
Gránátos-utca sarok, Me 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: 1 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési dtj 

den esetben előre fizetendi 

Ihatmazásó Mdás-vétei falhás Kütlönféte 
Mindennemü Tüzifát 

Kiváló diákellátás ai összkövetelményeknek gyakorlt.- 
lag megfelelő irodai munkáiatok kikép- 
tése: „Engelmann" akadémiát végzett, 
ekl. gyors- és vitairó, keresk. vállalatok 
főkönyvelő, levelezője, IV., Küttel-tér 1. 

(3232) 

Német gyermekkisasszony 
román nyelvben jártas felvétetik 9 éves 
leánykához. Bővebbet: Dr. Reitzernél, 
Vózsefváros, Begabalsor 14, I. em. (Or- 
mos-u, és Begabalsor sarok.) (3285) 

ha olcsón és jól akar venni, akkor Basch 
tatelepre kell menni! Ügynökök magas 
jutalékkal felvétetnek. Józsefváros, Fá- 
lyasor, Zöldpázsit-u. sarok. Telefon 1-23. 
Angro - detail!! Dumping-árak!! 

Rónácon 
vasuti megállónál egy nagyobb telek el- 
adó. A telek eladásáig ki adna 15.000- 

20.000 lei kölcesönt? Bővebbet: Rónác, 

Desawffy-u. 21, vagy „"Telek" jeligére a 
kiadóba. (3280) 

Mindenest 
gi jól főz, éves bizonyitványokkal azon- 
nal felveszek. Cim a kiadóban. (3283) 

fíllás a 

Fiat személyautó 
huszezer leiért üzemképes állapotban el- 

adó. Sartor Garage, huszonkettes box. 

(3281) 

Főnyeremény, ha SANITARIA- 
füzőre veszi a ruháját. Józsefvá- 

ros, Kossuth Lajos-utca 21. (279) 

Irodakisasszony 
több évi praxissal, ki a könyvelésben jár- 
tas, állást keres. Cimeket a kiadóba kér. 

(3218) 

Komoly, megbizható 
férfi néhány ezer lei kaucióval raktár- 
mnoki, portási, inkasszói vagy ezekhez ha- 
gonló állást keres. Cim a kiadóbann 
; (3279) 

Gyermekkisasszony 
wi románul és németül jól beszél, dél- 
utáni órákra 8 éves kisfiuhoz felvétetik. 
Cim a kiadóban. (3293) 

Tartóshullám 
.. 

6-9 hónapi garanciával 

1. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 

állomásánál. 

Családi ház 

az Erzsébetvárosban, közel a villamos- 

hoz, mely áll: 2 szoba, előszoba, fürdő- 

szoba, garázs és az összes mellékhelyi- 
ségekkel, október 1-re kiadó. Érdeklődni 

lehet Bul. Filipescu 7. (A városi kerté- 

szet mellett.) (3286) 

Ujonnan renovált 
4 szobás modern lakás kiadó október 
vagy november 1-re. Horgony-palota, 
IV. ker., Bonnáz-utca 21, Érdeklődni 
Ford-képviseletnél. (1061/a) 

2 vagy 3 szobás 
teljes modern lakást november 1-re, le- 
hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 
zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

A Temesvári Bank épületében 
modern 2, 3 és 5 szobás lakások novem- 
ber 1-ére kiadók. Bővebbet a Temesvári 

Bank házkezelőségénél (3121) 

1 szoba-konyhás 
lakás kiadó. Ujszabadfalu, XXI. utca 12. 

(3290) 

Elegánsan butorozott 
szoba, fürdőszoba-használattal 1-2 nő- 
nek, vagy házaspárnak kiadó. Józsefvá- 
ros- Hunyadi-ut 5, II. em., 16. sz. (3294) 

Modern 3 szobás 
lakások november 1-ére, vagy azonnalra 

kiadók. Gyárváros, Indóház-ut 7. (3282) 

Rossz kályhák 

Stumpfoll-kaloriferek alkalmazásával lé- 
nyegesen javulnak. Forduljon bizalom- 

mal e cimre: Stumpfoll Ede, Timisoara 
II., gyv. szőlők, Str. Irlanda 7 (Petőfi- 

csárda és vásártér között). (3292) 

Befőzéshez 

dunstba és lekvárnak magvaváló szilvá- 
ra előjegyzéseket felveszek. Ugyanott 
befőzéshez üvegeket megvételre keresek. 
StöhrJános, II., Vadászerdei-ut. 

(3296) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Modern 2 szobás 

lakások épülő uj házban november 1-re 
kiadók. Papneveldei bérház, I. Str. Lo- 
novici 12. (3208) 

ee. re 

Tüzifáját 
most szerezze be, mert méterenkint már 

150 leitől 
kezdve elsőrendü minőségü fát 

kaphat 

Salamonéslársa 
tüzitakereskedésében 

lJózsefváros, Pályaudvar-sor, a 
Begamalommal szemben. 

Teleton: 12-53 

feltétlen uri családnál leány 
fiuk részére, jutányosan kapható. 
váth Boldizsár-u. 5, I. em. 

Elveszett 
hétfőn, tegnap délelőtt a Hunyad 
a Belvárosig, esetleg villamosor 
csomó kulcs lánccal. Megtalálója k 

jutalom ellenében kiadóban adja ) 

Keresek komoly varrónőt 
társnak, ki iparral rendelkezik. Fé 

lakással rendelkezem. Levelek , 

ismeretes munkatárs' jeligére a kia 

hogy mindenkor 

óra, ékszer, jegyei 
ezüst ajándéktárgyak a 

olcsóbbak 

IRITZ ekszerés 
I., Mercy-utca 4. ; 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszapp: liliompudert, 
8 szinben. ható kizáró- 
lag KULKA Emi városi gyógy a 
szertárában a „Fekete Sashoz" m 
Belváros, Szént György-tér 

.SIGI1 prezervativ megbizható, kap ) győgyszertárakban és drogériákb 

Nyomatott a „iemesvarer Zeitung" köriorgógépén. 


